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بنا به گفته کارشناسان، برای جلوگیری از افزایش فرونشست اصفهان  باید 30درصد حقابه آبخوان 
از پساب تأمین می‌شد که اکنون این حقابه صفر است . با این اوصاف می‌توان گفت توسعه شبکه 

فاضلاب در اصفهان عملا  باعث افزایش فرونشست در شهر شده است!

سهم آبخوان از پساب صفر شده است؟!

06 شهر زندگی

تزریق هنر
در رگ‌های خیابان 

04 و 05 هنر

 گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با امیر طوفانی
گرداننده نمایشگاه هنرستان هنرهای زیبای اصفهان

آن چیزی که در قالب فاضلاب  وارد خاک شده و به‌وسیله خاک تصفیه و باعث تغذیه آبخوان می‌شد، امروز با 
تصفیه کامل پساب فاضلاب، انجام نمی‌شود. در حال حاضر قسمتی از پساب تصفیه‌شده در کشاورزی، قسمتی 

در فضای سبز و بخشی هم برای صنعت استفاده می‌شود و این مسئله وضعیت آبخوان را وخیم کرده است
داریوش گل علیزاده، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان

ریسباف همچنان در حال پیگیری مراحل قانونی!
 با گذشت حدود سه سال از مهلت چهارساله برای تبدیل ریسباف به موزه

07 نگرانی‌ها درباره بازگشت وضعیت مالکیت این کارخانه افزایش یافته است     میراث اصفهان

ژانس عکس اصفهان‌زیبا عکس از  آ

توسعه ایستگاه‌های سنجشتوسعه ایستگاه‌های سنجش
آلودگی هوا به کجا رسید؟آلودگی هوا به کجا رسید؟

 در حال حاضر در شهر اصفهان ۱۳ ایستگاه سنجش آلودگی هوا 
02 مربوط به شهرداری و پنج ایستگاه نیز متعلق به محیط‌زیست است     جامعه

شرایط  با  متناسب  کشور  محیط‌زیست  سازمان  که  است  این  بر  استانداری  تأکید 
اصفهان در خصوص توسعه ایستگاه‌های سنجش آلودگی هوا در تمام مناطق اقدام 
کند. یک ایستگاه هواشناسی در منطقه گل‌نرگس واقع در خیابان حکیم نظامی، 
ایجادشده و اداره هواشناسی، آن را به‌عنوان ایستگاه هواشناسی اصفهان مشخص 
کرده است. سازمان محیط‌زیست کشور باید متناسب با مأموریت‌های اداره‌کل حفاظت 
محیط‌زیست )با توجه به اینکه ۳۰هزار واحد صنعتی در استان اصفهان قرار دارد(، 
اعتبار کافی و لازم به محیط‌زیست اصفهان تخصیص دهد تا علاوه‌بر پایش مستمر 

وضعیت آلودگی هوا بتواند به توسعه این ایستگاه‌ها اقدام کند
منصور شیشه‌فروش، مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان

من به‌طورکلی فعالیت هنرمندان در 
اصفهان را نسبت به‌جاهای دیگر خوب 
ارزیابی می‌کنم. به دلیل حال و هوای 
فرهنگی و هنردوستی که در اصفهان 
هست، می‌توان گفت این شهرفعالیت‌های 
هنری خوبی دارد؛ اما نه صددرصد خوب و 
عالی؛ بلکه هنوز برای رسیدن به آرمان‌شهر  

راه زیادی پیش ‌رو داریم
امیر طوفانی، گرداننده نمایشگاه

ترامپ غلطی کند
خلیج‌فارس گورستان سربازان آمریکایی می‌شود

حجت‌الاسلام سید مجتبی میردامادی ، امام‌جمعه موقت اصفهان:

04

پیگیری 
دوم

هنوز در بسیاری از شهرها فاضلاب وجود ندارد و مردم هم از آب چاه استفاده می‌کنند؛ البته خوبی آبخوان 
اصفهان این است که بافت ساندویچی‌داشته و دو لایه رس دانه‌ریز و یک‌لایه شن شسته‌شده رودخانه‌ای 
دارد. این لایه شن نقش تصفیه‌خانه داشته و فاضلاب را تصفیه می‌کند. اگر پساب با چاه جذبی وارد لایه‌های 

زمین می‌شد، اصفهان هیچ‌وقت درگیر فرونشست نمی‌شد
رضا اسلامی، کارشناس زمین‌شناسی

ولادت باسعادت حضرت علی‌اکبر )ع(
مبارک باد

شماره چهارم
ضمیمه تک‌برگی 

»اصفهان‌زیبا«
با عنوان »ردِّ دشمن«  

منتشر شد
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ویراستار  و دبیر صفحه / لیلا مقیمی

اخبار  روز

گسترش خدمات حمایتی از 
دانش‌آموزان استثنایی

کید بر ضرورت تقویت ساختار  وزیر آموزش و پرورش با تأ
آموزش و پرورش استثنایی، این حوزه را نماد تحقق عدالت 
آموزشی دانست و از تدوین برنامه‌های راهبردی برای 
گیر، بازنگری نظام سنجش و گسترش  توسعه آموزش فرا
خدمات حمایتی برای دانش‌آموزان با نیازهای ویژه خبر 
داد.علیرضا کاظمی گفت: آموزش و پرورش استثنایی 
همواره یکی از حوزه‌های مهم نظام تعلیم و تربیت بوده 
و آمارها نشان می‌دهد که روز به روز باید توجه بیشتری 
کید بر نگاه راهبردی  به این بخش صورت گیرد.او با تأ
به آموزش و پرورش استثنایی، افزود: هیچ فردی نباید 
نسبت به این حوزه بی‌تفاوت باشد، زیرا افراد با نیازهای 
ویژه هیچ تفاوتی با سایر افراد جامعه ندارند و باید از تمام 
حقوق برابر برخوردار باشند. این رویکرد باید به یک رویه 
ثابت در نظام آموزشی تبدیل شود.وزیر آموزش و پرورش 
با اشاره به ضرورت اجرای برنامه‌های تدوین‌شده، 
گفت: برنامه‌های خوبی در این حوزه وجود دارد، اما 
فاصله میان برنامه و اجرا باید کاهش یابد. آموزش باید 
گیر، همه‌جانبه و مبتنی بر ارائه خدمات مناسب به  فرا
همه مخاطبان باشد.کاظمی سازمان آموزش و پرورش 
استثنایی را نماد عدالت در وزارت آموزش و پرورش 
دانست و از بازنگری در نظام سنجش با رویکرد مداخله 
زودهنگام، شخصی‌سازی روش‌های مداخله آموزشی 
کز سنجش اختلالات یادگیری خبر  و اصلاح ارزیابی مرا
داد.کاظمی همچنین از امضای تفاهم‌نامه با بنیاد 
مستضعفان برای حمایت از دانش‌آموزان با نیازهای 
ح وظایف واحدهای آموزش  ویژه، بازنگری ساختار و شر
استثنایی در مناطق کشور، توجه ویژه به جذب نیروی 
انسانی متخصص و تمرکز مأموریت‌های پژوهشکده 

آموزش و پرورش استثنایی خبر داد./ایسنا

مجروحی در خانه تحت پیگرد قرار 
نگرفته است

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس گفت: ما در مراکز 
درمانی خود به هیچ‌وجه به مسائل اعتقادی، سیاسی 
یا موارد مشابه نمی‌پردازیم؛ برای ما بیمار مهم‌ترین 
اولویت است. محمد جمالیان گفت: هر کادر درمانی در 
هر شرایطی موظف است خدمات مورد نیاز را به مجروحان 
ارائه دهد. بسیاری از مجروحان در این مدت خدمات 
درمانی بسیاری دریافت کرده‌اند، هرچند برخی مجروحان 
بعد از درمان تحت پیگرد قضایی قرار گرفتند، اما وظیفه 
کادر درمان این است که به‌صورت کامل و به‌نحو احسن 
کار درمانی خود را انجام دهند و معمولا مشکلی پیش 
نمی‌آید.او افزود: بسیاری از مجروحان به‌صورت آزاد و 
با نام و مشخصات دیگری در بیمارستان بستری و پس 
از آن ترخیص شدند؛ این مسأله به دلیل‌عدم استفاده از 
احراز هویت بیمه‌ای آن است. بنابراین، بیماران آزاد نیز 
می‌توانند با نام و مشخصات متفاوتی بستری شوند. لازم 
کز درمانی ما اهل  به توضیح است که بیمارستان‌ها و مرا
کنجکاوی یا بررسی‌های غیرضروری نیستند؛ آن‌ها تنها به 
انجام کار درمانی خود می‌پردازند و این کار را بدون ترس 
انجام می‌دهند. توصیه می‌کنیم که مجروحان حوادث 
اخیر برای درمان به مطب‌های خصوصی، درمانگاه‌ها و 

کز درمانی مراجعه کنند.ایلنا مرا

میز خبر

اختصاص ماهانه ۸۵ همت 
برای کالابرگ

85
همت

معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی با اعلام اینکه تا ساعت ۱۸ دیروز ۷۸ 
میلیون نفر از مردم از کالابرگ خود در نوبت اول، 
به ارزش ۷۵ و نیم همت استفاده کرده‌اند، گفت: 
کنون حساب ۸۵ میلیون نفر ۴ ماهه توسط دولت  تا
شارژ شده است، یعنی ماهانه ۸۵ همت صرف 
کالابرگ می‌شود که با ثبت‌نام افراد جدید ممکن 

است این عدد به ۸۸ همت هم  برسد.
یعقوب اندایش با بیان اینکه در نوبت اول آن که 
دی‌ماه بود، ۷۸ میلیون نفر از اعتبار کالابرگ خود 
استفاده و به‌طور متوسط ۹۵ درصد از اعتبار کالابرگی 
ج کردند؛ که این جمعیت حدود ۸۵ درصد  خود را خر
کنون حساب کالابرگ آنان  از کل افرادی است که تا

شارژ شده است.
اندایش با اعلام اینکه طی روزهای ۲۲، ۲۳ و ۲۴ 
دی‌ماه به ترتیب با قریب به ۱۰ همت ، ۹ همت و 
۸.۶ دهم همت خرید مردم، بالاترین رکورد خرید 
از اعتبار کالابرگ را داشتیم، اضافه کرد: این آمار 
خرید نشان از استقبال بالای مردم در روزهایی 
ح دارد و به طبع هرچه به  ابتدایی شروع طر
سمت روزهای آخر دوره پیش می‌رویم، خریدها 
 کمتر و به‌طور متوسط ۱.۲ همت در روز خرید

 صورت می‌گیرد.
معاون وزیر رفاه در پاسخ به برخی انتقادات 
مربوط به عدم پرداخت طلب فروشگاه‌های طرف 
ح کالابرگ؛ گفت: بدهی مورد  حساب دولت در طر
اشاره رقم بسیار کوچکی مربوط به مرحله پنجم 
است که در روزهای آتی صفر خواهد شد؛ در این 
مرحله ما روزانه با فروشگاه‌ها تسویه می‌کنیم که 
بر همین اساس تا دیروز )دوشنبه ۶ بهمن‌ماه( 
 حدود ۷۵.۵ همت طلب فروشگاه‌ها تسویه شده 

است.
به گفته این مسئول،  به این ترتیب به طور مرتب 
ــه بدهی فروشگاه‌ها صفر می‌شود؛ یعنی  ــ روزان
ساعت ۱۲ شب که حساب فروشگاه‌ها بسته و 
بدهی‌ها جمع و لیست بدهی ایجاد می‌شود، 
بانک عامل ما از ساعت ۶ روز بعد شروع به کار 
می‌کند و تمام آن لیست بدهی که ایجاد شده 
ــز   تسویه و به حساب شبای فروشگاه‌ها واریـ

می‌شود.
او  با اشاره مجدد به اینکه بدهی مانده رقم بسیار 
کوچکی مربوط به مرحله پنجم است؛ اضافه کرد: در 
ح در زمان اجرا تأمین  مرحله پنجم چون منابع طر
نشده بود، یک مدت زمان ۲ هفته‌ای وقفه افتاد و از 
مجموع ۲۹ همت کل مرحله پنجم حدود ۲۷و نیم 
همت تسویه شده و تنها ۱.۵ همت آن باقی مانده، که 
سعی بر این است تا این مقدار هم در روزهای آتی، 
به محض اینکه سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها 

این پول را پرداخت کند، تسویه ‌شود.
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار 
ح جدید  و رفاه اجتماعی با اشاره به اجرای طر
کالابرگ به ۲ روش، گفت: روش اول روش اعتباری 
است که در این روش آزادی عمل مردم در خرید 
۱۱ قلم کالای اساسی وجود دارد و می‌توانند در 
سقف اعتبار خودشان به هر مقدار از هر کدام از 
 این کالاها را با هر برندی که می‌خواهند خرید

کنند. 
اندایش با بیان اینکه در روش دوم که سبد کالا است، 
قیمت‌ها برای مردم تضمین شده است، اضافه کرد: 
در این روش قیمت اقلام طی ۳ ماه ثابت خواهد 
ماند و یک بسته از ۹ قلم کالای مورد نیاز خانوار با 
وزن‌های مشخص به مردم عرضه می‌شود که به 
ازای هر سبد کالا، یک میلیون تومان از کالابرگ 
افراد پرداخت می‌شود و ۳۵۰ هزار تومان هم خود 
خانوار برای هر نفر و هر سبد پرداخت می‌کند؛ 
 منتهی باید حتما این ۹ قلم با وزن‌های مشخص را 

سفارش دهند./خانه ملت

ایستگاه‌ها نبوده و نمایش اطلاعات سامانه عمدی و 
سهوی نیست. پشتیبانی سامانه نرم‌افزاری سنجش 
آلودگی هوا توسط یک شرکت پیمانکار طرف قرارداد 

با سازمان محیط‌زیست در تهران انجام می‌شود.«

لزوم توسعه ایستگاه‌های سنجش 
آلودگی 

منصور شیشه‌فروش، مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری اصفهان، اما حالا و پس از شنیدن دغدغه 
شهروندان درباره خرابی ایستگاه‌های سنجش آلودگی 
لاینده‌ها به  هوا و خاموشی برخی تابلوهای نمایشگر آ
کید استانداری بر این  »اصفهان زیبا« می‌گوید: »تأ
است که سازمان محیط‌زیست کشور متناسب با شرایط 
اصفهان نسبت به توسعه ایستگاه‌های سنجش آلودگی 

هوا در تمام مناطق اقدام کند.«
او توضیح می‌دهد:» یک ایستگاه هواشناسی در منطقه 
گل‌نرگس واقع در خیابان حکیم نظامی، ایجاد شده و 
اداره هواشناسی، آن را به‌عنوان ایستگاه هواشناسی 
اصفهان مشخص کرده است؛ اما شهرداری اصفهان باید 
اعتباری برای تکمیل این ایستگاه تخصیص دهد.«
لاینده‌ها در  این مسئول درباره تابلوهای نمایشگر آ
اصفهان نیز می‌گوید: »در حال حاضر برنامه‌هایی بر 
روی تلفن‌های همراه نصب می‌شود که هر فردی در 
لاینده‌ها را رصد کند.« صورت نیاز می‌تواند وضعیت آ

شیشه‌فروش درباره تابلوهای نمایشگر آلاینده‌های 
هوا که در اختیار محیط‌زیست قرار دارد، توضیح 
ــا توجه به برنامه‌های موجود،  ــ ــد: »ب ــی‌دهـ مـ
محیط‌زیست به‌مرور قصد حذف تابلوهای نمایشگر 
را دارد و تمرکز خود را بر تقویت برنامه‌های نمایشگر 

لاینده‌های هوا قرار خواهد داد.« آ
او می‌گوید: »سازمان محیط‌زیست کشور باید متناسب 
با مأموریت‌های اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست) 
همچنین با توجه به اینکه ۳۰ هزار واحد صنعتی در 
استان اصفهان واقع است(، اعتبار کافی و لازم به 
محیط‌زیست اصفهان تخصیص دهد تا علاوه بر 
پایش مستمر وضعیت آلودگی هوا بتواند نسبت به 

توسعه این ایستگاه‌ها اقدام کند.«
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان 
همچنین یادآور می‌شود: » متأسفانه بسیاری از 
شهرهای استان اصفهان مجهز به ایستگاه‌های 
سنجش آلاینده‌های هوا نیستند؛ از سوی دیگر، این 
ایستگاه‌ها در اصفهان نیازمند به‌روزرسانی  است.«

نصب ایستگاه‌های جدید سنجش 
آلودگی هوا در اصفهان 

در ادامه پیگیری‌های انجام‌شده درباره وضعیت 

ریحانه
 سجادی
خبرنگار

خرابی و فرسودگی ایستگاه‌های سنجش 
آلودگی هوا، خاموشی تابلوهای نمایشگر 
ــای غیرواقعی از وضعیت  ــ و ثبت داده‌ه
آلودگی هوا، در فصول مختلف سال به یکی 
از چالش‌های جدی اصفهان تبدیل شده 
است؛ موضوعی که نه‌تنها اطلاع‌رسانی 
دقیق به شهروندان را با اختلال مواجه 
می‌کند، بلکه تصویر نادرستی از وضعیت 
واقعی کیفیت هوا ارائه می‌دهد؛ این در 
حالی است که برخی ایستگاه‌ها به دلیل 
ــداد غیرواقعی، از مدار خارج  نمایش اع
شده‌اند و تابلوهای نمایشگر نیز به دلیل 
فرسودگی، قطعی برق و جابه‌جایی، برای 

مدت‌ها خاموش بوده‌اند.

 غیرواقعی بودن برخی از داده‌ها در بعضی از مواقع و 
همچنین غیرفعال شدن آن‌ها در زمان‌های مختلف، 
اما باعث سردرگمی شهروندان و همچنین اتخاذ 
تصمیمات نادرست از سوی مسئولان می‌شود. روزنامه 
»اصفهان زیبا« چندی پیش بود که به این مساله 
پرداخت و خاموشی این ایستگاه‌ها را مورد بررسی قرار 
داد. حسین احمدی کیا، مدیر گروه پژوهشی آلودگی 
هوای دانشگاه اصفهان در این باره و در گفت و گو با 
»اصفهان زیبا« هزینه نگهداری از این ایستگاه‌ها را بالا 
می‌داند؛ آنجا که می‌گوید: »هر ایستگاه در هر ساعت 
تعداد زیادی داده خام ثبت می‌کند و شاخص کیفیت 
هوا )AQI( بر اساس بدترین آلاینده بین شش آلاینده 
معیار تعیین می‌شود. میانگین همه ایستگاه‌های فعال 
کنون« را تشکیل می‌دهد و از ساعت  شهر، »شاخص ا
۱۱ روز قبل تا ۱۱ روز بعد نیز بیشترین مقدار به‌عنوان 
»شاخص روزانه« اعلام می‌شود. این روش برای تمام 
شهرهای کشور یکسان است و داده‌ها به سازمان 
حفاظت محیط زیست ایران و نهادهای بین‌المللی 
گزارش می‌شوند. از سوی دیگر، هزینه نگهداری و 
کالیبرسیون ایستگاه ها زیاد است و بودجه محیط 
زیست بسیار محدود؛ لذا چند ایستگاه محیط زیست 
نظیر نجف آباد، دولت آباد، سجزی و شاهین شهر از 
کید اصلی  ج هستند.«  در این شرایط، تأ دسترس خار
بر اصلاح زیرساخت‌های پایش آلودگی هوا، افزایش 
دقت داده‌ها و به‌روزرسانی تجهیزات فرسوده قرار 
گرفته است. توسعه ایستگاه‌های سنجش، حذف 
داده‌های غیرواقعی از چرخه اطلاع‌رسانی و بازگشت 
تدریجی تابلوهای نمایشگر به مدار، از جمله اقداماتی 
است که با هدف ارائه تصویری واقعی از کیفیت هوای 
که اعلام اعداد نادرست  اصفهان دنبال می‌شود؛ چرا
یا خاموش بودن ابزارهای اطلاع‌رسانی، می‌تواند 
گاهی عمومی شهروندان  تصمیم‌گیری‌های مدیریتی و آ
را با اختلال جدی مواجه کند. بابک صادقیان، رئیس 
اداره امور آزمایشگاه‌های اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست 
استان نیز چندی پیش در این باره و در گفت‌وگو با 
»اصفهان‌زیبا« با اشاره به اینکه یک شبکه 20 تایی از 
ایستگاه‌های سنجش آلودگی هوا در اصفهان وجود 
داشت، بیان می‌کند:» اما در سال‌های اخیر به دلیل 
عدم تأمین منابع ملی و مشکلات فنی و تأمین نشدن 
قطعات تعداد این ایستگاه‌ها به‌مرور کم شد .« به گفته 
او، تمرکز این ایستگاه‌ها بر ذرات معلق PM2. 5 است.
این‌گونه که صادقیان می‌گوید: »ایستگاه‌های سنجش 
آلودگی هوا به‌صورت شبانه‌روزی و آنلاین کار می‌کنند 
و به همین دلیل ممکن است برای آن‌ها مشکلی پیش 
گر این ایستگاه‌ها  ج شوند. ا آید و ایستگاه‌ها از مدار خار
به‌صورت آفلاین و با تأخیر اطلاعات ارائه می‌دادند، 
بسیاری از مسائلی که یک‌باره اتفاق می‌افتد، قابل 
مدیریت کردن بود، اما هیچ دخل و تصرفی در داده‌های 

توسعه ایستگاه‌های
سنجش آلودگی هوا به کجا رسید؟

در حال حاضر در شهر اصفهان ۱۳ ایستگاه سنجش آلودگی هوا مربوط به شهرداری و پنج ایستگاه نیز متعلق به محیط‌زیست است

داریوش 
گل علیزاده، 

مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست 

استان اصفهان: 
طی دو ماه اخیر 
با واقعی شدن 
داده‌ها، اعداد 

ثبت‌شده در 
ایستگاه‌های 

آلودگی هوای 
اصفهان 

افزایش‌یافته 
است، چراکه 

هرجا احساس 
شد داده‌ها 

واقعی است،  غیر
آن ایستگاه از 

مدار خارج و پس 
از رفع ایراد، 

دوباره وارد مدار 
شده است

لاینده‌ها در اصفهان،  ایستگاه‌های سنجش آلودگی هوا و تابلوهای نمایشگر آ
داریوش گل‌علیزاده، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان نیز در این 

باره توضیحاتی به »اصفهان زیبا« ارائه می‌دهد.
 او با بیان اینکه در حال حاضر دو ایستگاه جدید سنجش آلودگی هوا، یکی در محل 
استانداری اصفهان و دیگری در شهرک شهید منتظری اصفهان نصب شده است، توضیح 
می‌دهد: »ایستگاه واقع در شهرک شهید منتظری از محل اعتبارات مسئولیت‌های 
اجتماعی پالایشگاه اصفهان تأمین شده که در دهه فجر امسال افتتاح خواهد شد.« 
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان با اشاره به تعداد ایستگاه‌های فعال 
در شهر اصفهان اظهار می‌کند: »در حال حاضر در شهر اصفهان ۱۳ ایستگاه سنجش 
آلودگی هوا مربوط به شهرداری و پنج ایستگاه نیز متعلق به محیط‌زیست است. باید 
توجه داشت که بسیاری از ایستگاه‌های سنجش آلودگی هوای اصفهان قدیمی هستند، 

با این وجود اداره کل محیط‌زیست در حال مدیریت و پایش این ایستگاه‌هاست.«

به روزرسانی تابلوهای قدیمی نمایشگر آلودگی هوای اصفهان 
لاینده‌های هوای اصفهان  او در ادامه درباره خاموشی تابلوهای نمایشگر آ
می‌گوید:»تابلوهای نمایشگر اصفهان همگی قدیمی و از کار افتاده‌اند که با 
هماهنگی‌های صورت‌گرفته با یک مجموعه صنعتی و شهرداری اصفهان، قرار 

است یک نمایشگر جدید در میدان بزرگمهر اصفهان نصب شود.«
گل‌علیزاده درباره هزینه و اعتبار موردنیاز برای به‌روزرسانی این زیرساخت‌ها 
می‌گوید:» در حال حاضر مشکل خاصی بابت به‌روزرسانی ایستگاه‌های سنجش 

آلودگی هوا نداریم و هزینه‌ آن نیز حدود ۴۰ میلیارد تومان برآورد  می‌شود.«
او در مورد وضعیت تابلوهای نمایشگر نیز توضیح می‌دهد: »در حال حاضر دو 
لاینده‌های هوا، یکی در میدان بزرگمهر و دیگری در میدان  تابلوی نمایشگر آ
احمدآباد اصفهان وجود دارد که در حال اصلاح این دو تابلو هستیم. این تابلوها 
به دلیل قطعی برق و جابه‌جایی، دچار مشکلات و قطعی شده بودند اما امیدواریم 

، دوباره در سطح شهر اصفهان روشن شوند.« تا دو ماه آینده با تأمین اعتبار
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان با اشاره به کارکرد این تابلوها 
، عدد شاخص کیفیت هوا را نشان می‌دهند و به  می‌گوید: »تابلوهای نمایشگر

نوعی میانگین داده‌های ایستگاه‌ها را به شهروندان اعلام می‌کنند. «

ایستگاه‌ها و داده‌های غیرواقعی را از مدار خارج کردیم
گل‌علیزاده در ادامه درباره برخی داده‌های غیرواقعی ایستگاه‌های سنجش آلودگی 
هوا توضیح می‌دهد:» برخی ایستگاه‌ها که داده‌های غیرواقعی و بسیار بالا یا بسیار 
ج شدند.« او با بیان اینکه این داده‌ها می‌توانست تصویر  پایین داشتند، از مدار خار
کید می‌کند: »زمانی که یک ایستگاه  نادرستی از وضعیت هوای اصفهان ارائه دهد، تا
عدد پایینی را نشان می‌داد، میانگین آلودگی هوای اصفهان نیز پایین می‌آمد؛ به همین 
که عدد واقعی را نشان نمی‌دهند.« ج می‌کنیم، چرا دلیل این ایستگاه‌ها را از مدار خار
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان در بخش دیگری از سخنانش 
تصریح می‌کند: » معتقدیم باید شرایط واقعی آلودگی هوای اصفهان به‌صورت 
گر وضعیت هوای اصفهان را به طور غیرواقعی  که ا شفاف به مردم اعلام شود؛ چرا
مناسب نشان دهیم، در سطح ملی نیز شرایط این استان عادی تلقی می‌شود و 

در نتیجه اعتبار و کمکی به اصفهان اختصاص نخواهد یافت.«
گل‌علیزاده یادآور شد: »در همین راستا، طی دو ماه اخیر با واقعی شدن داده‌ها، اعداد 
ثبت‌شده در ایستگاه‌های آلودگی هوای اصفهان افزایش یافته است؛ همچنین هرجا 
ج و پس از رفع ایراد،  احساس شد داده‌ها غیرواقعی است، آن ایستگاه از مدار خار

دوباره وارد مدار شده است.«

گهی مزایده  آ
سازمان پایانه های مسافربری شهرداری اصفهان در نظر دارد 
بهره برداری بخشی از فضاهای تبلیغاتی )حدود تعیین شده 
توسط سازمان( از سطح خارجی عرشه پل عابر پیاده مقابل 
ح و جزئیات مندرج در اسناد  پایانه مسافربری کاوه را با شر
مزایده و با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد( )www.setadiran.ir(  به شماره 5004100569000006  

گذار نماید.  که در سامانه ستاد ثبت و منتشر شده است را وا
مواعد زمانی:

  1404/11/11 تاریخ انتشار فراخوان مزایده: 
      1404/11/25 مهلت دریافت اسناد:                                
      1404/12/05 مهلت ارسال پیشنهاد قیمت:  

1404/12/06 تاریخ بازگشایی پیشنهادها: 
*  کلیه شرایط و جزئیات مزایده در اسناد مزایده درج شده است 
و پیشنهاد دهندگان باید یک نسخه از اسناد مزایده را دریافت و 
با قید قبولی امضا کرده و به همراه سایر مدارک و مستندات 
اعلامی به پیشنهاد خود ضمیمه و در سامانه ستاد بارگذاری 

نمایند.
سازمان پایانه های مسافربری شهرداری اصفهان

اطلاعیه شهرداری منطقه 3 اصفهان
پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5246 مورخ 1404/09/01 نظر به اینکه حق کسب و پیشه و 
ک های ثبتی 7573/7 و 7571 و  سرقفلی یکباب مغازه از پلا
7567 و 7598 و 7569 و 7570 بخش 3 ثبت اصفهان متعلق 
قای علیرضا صفایی واقع در خیابان علامه مجلسی - پاساژ  به آ
ح عمرانی جلوخان میدان  مهدیه - طبقه همکف در مسیر طر
امام علی)ع( قرار دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری 
ضمن بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه مورخ 
1404/08/24 را صادر نموده اند . لذا باتوجه به ضرورت اجرای 
ح و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و  طر
ک برای اجرای برنامه های عمومی، عمرانی و نظامی دولت  املا
مصوب 1358/11/17، بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده یا 
کثر ظرف  نامبردگان و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله  مدت پانزده روز از تاریخ نشر این آ
طبق نظریه کارشناسان رسمی دادگستری به شهرداری منطقه 
سه واقع در خیابان کمال ، روبروی حسینیه رضوی ، واحد 
آزادسازی مراجعه نمایید.بدیهی است در صورت عدم مراجعه 

برابر مقررات اقدام خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه 3 اصفهان
پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5236 مورخ 1404/08/19 نظر به اینکه حق کسب و پیشه و 
کهای ثبتی 7573/7 و 7572/2 و  سرقفلی یکباب مغازه از پلا
قای سید مهدی  7572/1 بخش 3 ثبت اصفهان متعلق به آ
گلستانها واقع در خیابان علامه مجلسی - پاساژ مهدیه - طبقه 
همکف در مسیر طرح عمرانی جلوخان میدان امام علی)ع( قرار 
دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ضمن بازدید از 
محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه مورخ 1404/06/29 را 
صادر نموده اند . لذا باتوجه به ضرورت اجرای طرح و برابر ماده 
ک برای اجرای  8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و املا
مصوب  نظامی دولت  و  عمرانی  عمومی،  های  برنامه 
1358/11/17، بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده یا 
کثر ظرف  نامبردگان و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله  مدت پانزده روز از تاریخ نشر این آ
طبق نظریه کارشناسان رسمی دادگستری به شهرداری منطقه 
سه واقع در خیابان کمال ، روبروی حسینیه رضوی ، واحد 
آزادسازی مراجعه نمایید.بدیهی است در صورت عدم مراجعه 

برابر مقررات اقدام خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

گهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانه  آ
انجمن خیریه نوید بهاران اصفهان به شماره ثبت 4549

 بدینوسلیه به اطلاع می رساند پنجمین جلسه مجمع عمومی)عادی( 
انجمن خیریه نوید بهاران اصفهان به شماره ثبت 4549 مورخ 1394 
خ 1404/11/16 در خیابان احمدآباد-   راس ساعت 16:30 مور
شهید توانا شرکت پارسی پل برگزار می گردد لذا از کلیه اعضاء دعوت 

می شود در جلسه شرکت فرمایند.
 دستور کار جلسه :

تلاوت قرآن مجید
گزارش عملکرد انجمن

ارائه گزارش بازرسی
انتخاب هیت مدیره و  بازرسان

هیت مدیره انجمن خیریه نوید بهاران اصفهان
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محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

لوایح درآمدی شهرداری 
اصفهان تا پانزدهم بهمن 

جمع‌بندی می‌شود
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره به 
روند بررسی بودجه ۱۴۰۵ شهرداری گفت: لوایح 
درآمدی شهرداری پس از بررسی در کمیسیون‌های 
کثر تا پانزدهم  تخصصی و کمیسیون تلفیق، حدا
بهمن‌ماه جمع‌بندی و برای تصویب نهایی به 

صحن علنی شورا ارائه می‌شود.
محمد نورصالحی اظهار کرد: با تحویل لایحه بودجه 
۱۴۰۵ شهرداری اصفهان به شورای اسلامی شهر از 
ابتدای بهمن جلسه‌های مستمر کمیسیون‌ها 
و کمیسیون تلفیق برای بررسی ابعاد مختلف 
بودجه، به‌ویژه در حوزه‌های تخصصی همچون 
حمل‌ونقل، محیط‌زیست و فرهنگی برگزار می‌شود.
او افزود: بودجه ابتدا در کمیسیون‌های تخصصی 
شورا بررسی و سپس جمع‌بندی و به کمیسیون 
تلفیق ارسال می‌شود تا در ابعاد مختلف مجدد 
بررسی‌شده و در صحن علنی جمع‌بندی و ارائه 
شود؛ هم‌زمان لوایح درآمدی، عوارض و بهای 
خدمات که شهرداری در حوزه‌های مختلف از 

مردم دریافت می‌کند، بررسی می‌شود.
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه 
طبق قانون باید شهرداری لوایح را تا پانزدهم بهمن 
ارسال و شورا تصویب کرده و برای تأیید به فرمانداری 
ارسال کند تا درنهایت قبل از سی‌ام بهمن انتشار 
عمومی پیدا کند، گفت: قیمت‌هایی که شهرداری 
سال آینده در حوزه‌های مختلف دریافت می‌کند، 
کم و خدمات مختلفی  عوارض و هزینه‌های ترا
که ارائه می‌دهد، در تدوین بودجه موردبررسی 

قرار می‌گیرد.
نورصالحی با بیان اینکه درحال حاضر لوایح درآمدی 
روبه جمع‌بندی است، ادامه داد: بهای خدمات 
مختلفی که شهرداری در حوزه‌های مختلف در 
سال جاری و سال آینده وصول خواهد کرد، بررسی 
می‌شود. امیدوارم بتوانیم با روند رشد بسیار کمتر 
خ تورم، بهای خدماتی را که در حال حاضر  از نر
در حوزه‌های مختلف مردم با آن روبه‌رو هستند، 

تعیین کنیم.
کید کرد: شورای اسلامی شهر تلاش می‌کند  او تأ
خ تورم و با رعایت حال مردم و  بسیار کمتر از نر
رعایت حداقل‌ها برای ارائه خدمت، هزینه‌های 
حمل‌ونقل عمومی و پسماند و سایر خدماتی را که 

به مردم ارائه می‌شود، تصویب کند.
نورصالحی خاطرنشان کرد: بخشی از لوایح روز 
سه‌شنبه هفته گذشته در جلسه علنی شورا تصویب 
شد و مابقی تا پانزدهم بهمن به تصویب می‌رسد و 

به شهرداری ابلاغ می‌شود.

سید امیر سامع–"
نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

 شورای شهر اصفهان 
 برای اتوبوس، مترو 

و خدمات شهری یارانه‌های 
سنگین تصویب کرد

نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان جزئیات 
موارد مطرح‌شده در جلسه هفته گذشته کمیسیون 
تلفیق شورای اسلامی این کلان‌شهر را تشریح کرد.
سید امیر سامع اظهار کرد: یکی از موضوع‌های 
مهمی که در تدوین برنامه و بودجه سال آینده 
شهرداری اصفهان باید موردتوجه قرار گیرد، بهای 
خدماتی است که شهرداری بابت اقدام‌های 
مختلف خود دریافت می‌کند؛ چراکه این خدمات 
بسیار متنوع است و بخشی از آن‌ها به‌صورت 

مستقیم با مردم سروکار دارد.
او افزود: برخی از این خدمات شامل مواردی 
همچون بهای بلیت اتوبوس، قیمت بلیت مترو، 
کم است که شهروندان  عوارض ساختمانی و ترا
به‌صورت مستقیم با آن روبه‌رو هستند و بخشی 
دیگر خدمات غیرمستقیم محسوب می‌شود که 

ارتباط مستقیمی با مردم شهر ندارد.
کید  نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
کرد: برای نمونه، خدماتی که سازمان خدمات 
موتوری به دستگاه‌های عمرانی ارائه می‌دهد 
یا فروش برخی مصالح توسط سازمان عمران، 
جزو خدماتی است که مخاطب مستقیم آن 
مردم نیستند و بیشتر در ارتباط با پیمانکاران و 

بخش‌های اجرایی قرار دارند.
سامع گفت: در حوزه مدیریت پسماند نیز خدماتی 
وجود دارد که مخاطب اصلی آن، مناطق شهرداری 
هستند و نه شهروندان به‌صورت مستقیم، 
به‌همین‌دلیل، اعداد و ارقام متنوعی در حوزه 
بهای خدمات شهرداری وجود دارد که نیازمند 

بررسی دقیق است.
او ادامه داد: درمجموع نزدیک به ۳۰ دسته بهای 
خدمات در شهرداری تعریف شده است که هم 
مربوط به اقدام‌های مستقیم شهرداری و هم 
مربوط به مناطق، سازمان‌ها و شرکت‌های وابسته 
می‌شود و تمامی این موارد در کمیسیون‌های 

تخصصی شورا موردبررسی قرارگرفت.
ــورای اسامی شهر اصفهان  ــ نایب‌رئیس ش
خاطرنشان کرد: این موضوع‌ها در جلسه‌های 
تلفیق شورای اسلامی شهر اصفهان طی چند جلسه 
ح شد و حتی برخی موارد  به‌صورت مفصل مطر
چندین‌بار بین شورا و شهرداری رفت‌وبرگشت 
داشت تا درنهایت با دقت و حساسیت لازم در 

جلسه علنی شورا به تصویب برسد.
سامع گفت: دغدغه اصلی اعضای شورای 
اسلامی شهر این است که با توجه به شرایط 
اقتصادی کشور و افزایش عمومی قیمت‌ها، 
تصمیم‌هایی اتخاذ نشود که به فشار مضاعف 
بر شهروندان منجر شود؛ تلاش شده است تا 
حد امکان از دامن‌زدن به افزایش قیمت‌ها 

جلوگیری شود.
ــرد: البته باید توجه داشت که  کید کـ او تأ
شهرداری یک نهاد درآمد هزینه‌ای است 
و به‌جز یک مورد محدود در حوزه احداث 
قطارشهری، بودجه دولتی دریافت نمی‌کند 
و ناچار است هزینه ارائه خدمات را از محل 

درآمدهای خود تأمین کند.
کید  نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
کرد: هزینه تعمیر و نگهداری اتوبوس‌ها، تأمین 
قطعات یدکی که در برخی موارد تا دو برابر یا 
بیشتر افزایش قیمت داشته است، همچنین 
هزینه‌های مترو که بسیاری از قطعات آن ارزی 
است، فشار زیادی به شهرداری وارد می‌کند.

کسی نیز یک سوی ماجرا  سامع گفت: در حوزه تا
مردم هستند که باید هزینه پرداخت کنند و 
کسی قرار دارند که باید  سوی دیگر، رانندگان تا
بتوانند هزینه‌های خود را پوشش دهند و به 
درآمدی حلال و شایسته برسند؛ درحالی‌که هر 

دو طرف مطالبه‌های متفاوتی دارند.
ــن زمینه  ــرداری در ایــ ــهــ او ادامه داد: شــ
پیشنهادهایی ارائه کرد و شورای اسلامی 
شهر نیز پذیرفت که در برخی بخش‌ها یارانه 
پرداخت شود؛ به‌عنوان‌مثال، قیمت تمام‌شده 
بلیت اتوبوس بیش از ۱۲هزار تومان است؛ 
اما مبلغ پرداختی شهروندان بسیار کمتر از 

این عدد است.
نایب‌رئیس شورای اسامی شهر اصفهان 
گر قرار بود بهای بلیت اتوبوس  خاطرنشان کرد: ا
به ۱۰هزار تومان نزدیک شود، قطعا اقدام درستی 
که هم موجب نارضایتی مردم می‌شد  نبود؛ چرا
و هم استفاده از حمل‌ونقل عمومی که آثار 
مثبت محیط‌زیستی دارد، کاهش پیدا می‌کرد.
سامع گفت: به همین دلیل شورای اسلامی 
شهر تصمیم گرفت یارانه‌های سنگینی در 
حوزه اتوبوس، مترو، آتش‌نشانی، همچنین 
بخش‌های فرهنگی و اجتماعی پرداخت 
شود و این یارانه‌ها کاملا حساب‌شده و با نگاه 

حمایتی تصویب شده است.
او افزود: درنهایت تلاش شد بهای بلیت اتوبوس 
در خطوط داخلی شهر به‌جز خطوط بی‌آرتی 
همچنان زیر پنج‌هزار تومان باقی بماند و 
 ، در بسیاری از مسیرها ارقامی مانند سه‌هزار
سه‌هزارو500، چهارهزار یا چهارهزارو500 تومان 
حفظ شود؛ هرچند در مسیرهای طولانی‌تر و 
حاشیه شهر افزایش اندکی اعمال شده است.

سید مهدی حسینی–"
مدیر بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری "–

ی اصفهان ی شهردار تأسیسات شهر

مدیریت تأسیسات شهری 
بهره‌وری انرژی و نگهداری 
زیرساخت‌های اصفهان را 

تقویت کرد
مدیر بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری 
تأسیسات شهری شهرداری اصفهان گفت: 
این مجموعه با اجرای برنامه‌های ده‌گانه، 
مصرف انرژی را در مناطق و سازمان‌ها بهینه 
کرده و نگهداری زیرساخت‌های الکتریکی، 
مکانیکی و روشنایی پارک‌ها و فضاهای عمومی 

را تقویت کرده است.
کید بر اهمیت ارتقای  سید مهدی حسینی با تأ
بهره‌وری انرژی اظهار کرد: هدف مدیریت 
بهینه‌سازی، کاهش مصرف انرژی، افزایش 
ایمنی و ارتقای کیفیت نگهداری تأسیسات 
شهری است تا شهروندان بتوانند از خدمات 

کیفیت و مستمر بهره‌مند شوند. با
او افزود: این مدیریت ضمن نظارت مستمر 
ــرژی در مناطق و سازمان‌ها،  بر مصرف انـ
اقدام‌های متنوعی برای بهینه‌سازی سیستم‌ها 
و تجهیزات الکتریکی و مکانیکی انجام داده 
ــرژی را افزایش داده و  ــت که بازدهی انـ اس

هزینه‌های جاری را کاهش می‌دهد.
مدیریت بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری 
کید  تأسیسات شهری شهرداری اصفهان تأ
کرد: توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر یکی 
از محورهای مهم برنامه‌های ماست و با 
بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، پروژه‌های 
ــگزین  خورشیدی و سامانه‌های جای
ــرژی در سطح شهر در حال اجراست تا  ــ ان
ــرژی فراهم ــ  پایداری و خودکفایی در انـ

شود.
حسینی گفت: نگهداری و تعمیرات تأسیسات و 
تجهیزات الکتریکی، مکانیکی، مبلمان شهری 
و نورپردازی ابنیه تاریخی و معاصر به‌صورت 
منظم انجام می‌شود تا علاوه‌بر زیبایی شهری، 
امنیت و کیفیت خدمات شهری تضمین شود و 
شهروندان تجربه‌ای ایمن و مطلوب از فضاهای 

شهری داشته باشند.
ــه داد: برداشت، انتقال و تصفیه  او ادامــ
پساب شهری نیز بخشی از برنامه‌های 
ماست تا مدیریت منابع آب با استانداردهای 
محیط‌زیستی و بهداشتی هماهنگ شده و آب 
مصرفی در فضاهای سبز و شهری با کیفیت 

مطلوب تأمین شود.
مدیر بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری 
تأسیسات شهری شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: نگهداری، توسعه و تجهیز سرویس‌های 
بهداشتی عمومی در سطح شهر به‌صورت 
مستمر انجام می‌شود تا دسترسی شهروندان 
به خدمات بهداشتی با کیفیت بالا تضمین 

شود و رفاه عمومی ارتقا یابد.
ــت: نگهداری و تعمیرات  ــفـ حسینی گـ
تأسیسات ساختمان‌های اداری، خدماتی 
و فرهنگی، بخش دیگری از برنامه‌های 
ماست تا زیرساخت‌های حیاتی شهرداری با 
استانداردهای ایمنی و عملکردی مطلوب 
فعالیت کنند و خدمات شهری دچار اختلال 

نشود.
او افزود: هماهنگی با شرکت‌های خدمات‌رسان 
مانند برق، گاز، آب و مخابرات، یکی از وظایف 
مهم مدیریت است که با برنامه‌ریزی منسجم، 
بهره‌وری و کیفیت خدمات شهری افزایش یافته 
و همکاری میان سازمان‌ها تسهیل شده است.
مدیر بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری 
کید  تأسیسات شهری شهرداری اصفهان تأ
کرد: ایمنی و بهداشت عمومی در تأسیسات 
شهری )HSE( به‌طور ویژه مدنظر قرار دارد 
تا سلامت شهروندان و کارکنان حفظ شود 
ــانداردهای ایمنی را  و محیط شهری است

رعایت کند.
حسینی گفت: بهینه‌سازی و نوسازی آب‌نماها 
و احیای چاه‌ها و تأسیسات موتورخانه‌های 
آبیاری و سامانه‌های انتقال آب در دستورکار 
قرار دارد تا زیرساخت‌های آبیاری شهری مقاوم 
و کارآمد باقی بماند و فضای سبز شهری به 

بهترین شکل مدیریت شود.
او ادامه داد: روشنایی پارک‌ها، مادی‌ها و 
فضاهای عمومی نیز با هدف ایجاد امنیت 
و بهبود تجربه شهروندان ارتقا یافته‌اند و 
تجهیزات نورپردازی با استانداردهای جدید 
جایگزین شده‌اند تا فضاهای شهری ایمن و 

جذاب باقی بمانند.
مدیر بهینه‌سازی، تعمیرات و نگهداری 
تأسیسات شهری شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: تمامی اقدام‌ها و پروژه‌های ما با اولویت 
بهره‌وری انرژی، ایمنی و رضایت شهروندان 
طراحی و اجرا شده‌اند تا هم کیفیت خدمات 
افزایش یابد و هم توسعه شهری پایدار و بهینه 

دنبال شود.
حسینی گفت: با اجرای این برنامه‌های ده‌گانه، 
مدیریت تأسیسات شهری توانسته است 
به‌صورت منسجم و اثرگذار زیرساخت‌های 
ــت کند و ضمن کاهش  ــریـ ــدیـ شهر را مـ
 هزینه‌ها، رفاه و کیفیت زندگی شهروندان را

ارتقا دهد.

مجتبی حق‌شناس–"
مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای "–

ی اصفهان سبز شهردار

ارتقای کیفیت فضای سبز 
شهر اصفهان با بهبود 

 روش‌های آبیاری 
دنبال می‌شود

مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
اصفهان گفت: اهداف کلان برنامه راهبردی این 
سازمان بر حفظ و ارتقای فضای سبز شهری و 
افزایش بهره‌وری سرمایه سازمانی متمرکز است و 
راهبردهای متعددی برای ارتقای کیفیت فضای 
کولوژیک آن تعریف شده است. سبز و حفظ سرانه ا
مجتبی حق‌شناس با اشاره به اهداف کلان برنامه 
راهبردی سازمان پارک‌ها و فضای سبز اظهار 
کرد: حفظ و ارتقای فضای سبز شهری و افزایش 
بهره‌وری سرمایه سازمانی از مهم‌ترین محورهای 
برنامه‌های راهبردی این سازمان است که در قالب 
سطوح برنامه‌ریزی شده و راهبردهای مشخص در 
حال اجراست. او افزود: ارتقای کیفیت فضای سبز 
از طریق بازکاشت یا جایگزینی گونه‌های مناسب، 
بهبود روش‌های به‌زراعی و اصلاح شیوه‌های آبیاری 
در دستورکار قرار دارد تا ضمن افزایش شادابی 
پوشش گیاهی، مصرف منابع نیز بهینه شود. 
مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
کید کرد: اصاح و بهبود بهره‌وری  اصفهان تأ
ک یکی از راهبردهای اصلی است که با  منابع خا
استفاده از روش‌های علمی و فنی دنبال می‌شود 
تا بستر مناسبی برای رشد پایدار گونه‌های گیاهی 
در فضاهای سبز شهری فراهم شود. حق‌شناس 
لات  گفت: استفاده از تکنولوژی نوین ماشین‌آ
در توسعه و نگهداری فضای سبز نقش مؤثری 
در افزایش بهره‌وری، کاهش هزینه‌ها و ارتقای 
کیفیت خدمات دارد و این رویکرد به‌صورت جدی 
در برنامه‌های اجرایی سازمان لحاظ شده است.

او ادامه داد: به‌کارگیری روش‌های کارآمد در مبارزه 
با آفات و بیماری‌ها از دیگر راهبردهای سازمان 
پارک‌ها و فضای سبز شهرداری اصفهان است تا 
سلامت پوشش گیاهی حفظ شود و فضای سبز 
شهری از آسیب‌های زیست‌محیطی مصون بماند.
مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
اصفهان خاطرنشان کرد: مناسب‌سازی عرصه‌های 
فضای سبز برای همه اقشار جامعه، ازجمله 
سالمندان، کودکان و افراد دارای معلولیت، به‌عنوان 
یک رویکرد اجتماعی و انسانی در دستورکار قرار دارد.
حق‌شناس گفت: اصلاح فرایندهای امور اجرایی 
مرتبط با فضای سبز با هدف افزایش کارآمدی، 
سرعت عمل و کیفیت خدمات انجام می‌شود تا 
مدیریت فضای سبز شهری به‌صورت منسجم‌تر 
و اثربخش‌تر صورت گیرد. او افزود: آموزش و 
فرهنگ‌سازی شهروندان و پیمانکاران برای 
نگهداری صحیح از فضای سبز شهری یکی از 
ارکان اصلی برنامه‌های سازمان است تا مشارکت 
عمومی در حفظ این سرمایه شهری تقویت شود.
کید کرد: حفظ سرانه فضای سبز  حق‌شناس تأ
کولوژیک از طریق توزیع متوازن فضاهای سبز  ا
در سطح شهر و استفاده از منابع آب پایدار دنبال 
می‌شود تا عدالت فضایی و پایداری زیست‌محیطی 

تحقق یابد. 

غلامرضا ساکتی–"
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند "–

ی اصفهان شهردار

تصفیه‌خانه شیرابه اصفهان 
 روزانه ۱۷ مترمکعب

 آب مصرفی تولید می‌کند
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
اصفهان گفت: با اجرای فرایندهای مدیریت شیرابه 
و تصفیه در کارخانه پردازش پسماند، روزانه بخشی 
از شیرابه‌های تولیدی به آب مصرفی تبدیل می‌شود 
و در چرخه بهره‌برداری ساختمان‌های حوزه مدیریت 
پسماند مورداستفاده قرار می‌گیرد.غلامرضا ساکتی 
با اشاره به کلیه مباحث حوزه مدیریت پسماند در 
حوزه مدیریت شیرابه و تصفیه شیرابه در کارخانه 
پردازش پسماند اظهار کرد: روزانه هزار تن پسماند 
به کارخانه وارد می‌شود و قطعا شیرابه‌هایی که 
از خودروها در حین حمل‌ونقل تولید می‌شود و 
همچنین شیرابه تولیدی طی فرایند پردازشی، از 
طریق کانال‌های انتقال شیرابه مدیریت می‌شود. 
گون منتقل  او افزود: این شیرابه‌ها به داخل سه لا
گون‌های تبخیری ظرفیت ۱۲هزار  می‌شود و لا
مترمکعب را در اختیار دارند که این ظرفیت نقش 
مهمی در سامان‌دهی و کنترل شیرابه‌های تولیدی 
دارد و امکان مدیریت اصولی و مرحله‌ای شیرابه‌ها را 
در فرایند پردازش پسماند فراهم می‌کند. مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند شهرداری اصفهان با 
کید بر اینکه سال گذشته تصفیه‌خانه شیرابه  تأ
این مجموعه احداث شد، خاطرنشان کرد: در حال 
حاضر روزانه حدود ۲۰ مترمکعب ورودی شیرابه به 
تصفیه‌خانه داریم و خروجی ما نیز روزانه حدود ۱۷ 
مترمکعب شیرابه تصفیه‌ شده است که به‌عنوان 
آب مصرفی در حوزه مدیریت پسماند ساختمان 
کتی گفت: در این  مجموعه استفاده می‌شود. سا
فرایند تصفیه که به‌‌صورت شیمیایی و فیزیکی انجام 
می‌شود، از سه فرایند استفاده و این روند به شکل 
بسیار مدیریت‌شده و مفید اجرا می‌شود تا شیرابه‌ها 
پس از طی مراحل لازم، به خروجی قابل‌استفاده 
تبدیل شوند و در مسیر مصرف بهینه قرار گیرند. او 
ادامه داد: این مجموعه تصفیه شیرابه توسط یک 

شرکت دانش‌بنیان احداث شده است.

دکتر فراهینی–"
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد شاهین‌شهر"–

دکتر فراهینی: دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد شاهین‌شهر، 

انتخابی هوشمندانه برای 
آینده‌ای روشن

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد شاهین‌شهر 
کید بر ظرفیت‌های ویژه این دانشگاه، از  با تأ
دانشجویان و علاقه‌مندان به تحصیلات عالی 
دعوت کرد تا با پیوستن به این مجموعه علمی 
پویا، مسیر پیشرفت و موفقیت خود را هموار 
سازند. دکتر فراهینی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد شاهین‌شهر، با اشاره به جایگاه ارزشمند 
این دانشگاه در استان اصفهان گفت: »دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد شاهین‌شهر امروز با بیش از ۲۱۰۰ 
دانشجو در مقاطع کاردانی، کارشناسی و کارشناسی 
کز علمی پیشرو در شمال‌شرق  ارشد، به یکی از مرا
استان اصفهان تبدیل شده است. این دانشگاه با 
فراهم‌کردن محیطی علمی، پویا و انگیزشی، بستر 
شکوفایی استعدادها و تحقق رؤیاهای جوانان را 
مهیا ساخته است.« وی افزود: »در حال حاضر، 
این واحد دانشگاهی بیش از ۵۰ رشته متنوع و 
پرطرفدار از جمله دامپزشکی، حسابداری، حقوق، 
روان‌شناسی، میکروبیولوژی، تربیت‌بدنی و علوم 
ورزشی، مهندسی صنایع غذایی، مهندسی کامپیوتر، 
برق، مکانیک، عمران و معماری را ارائه می‌دهد. 
تنوع رشته‌ای، امکانات آموزشی و اساتید برجسته، 
فرصتی طلایی برای علاقه‌مندان به تحصیلات عالی 
به شمار می‌آید.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
شاهین‌شهر با اشاره به اهمیت تحصیلات تکمیلی 
غ‌التحصیلان کارشناسی  خاطرنشان کرد: »فار
می‌توانند تحصیلات خود را در رشته‌های پرتقاضا 
مانند حسابداری، معماری، علوم ارتباطات اجتماعی 
)گرایش مطالعات فرهنگی و رسانه(، مدیریت 
فرهنگی )برنامه‌ریزی فرهنگی( و مهندسی برق 
در مقطع کارشناسی ارشد ادامه دهند و آینده‌ای 
کید  روشن برای خود رقم بزنند.« وی در ادامه با تأ
ح مشاغل گفت: »این دانشگاه شرایطی  بر طر
استثنایی برای کارکنان دولت و بخش خصوصی 
فراهم کرده است تا بتوانند در روزهای پایانی هفته 
و ساعات بعد از وقت اداری )بعد از ساعت ۱۵(، در 
رشته دلخواه خود تحصیل کنند. ما باور داریم هیچ 
مانعی نباید سد راه پیشرفت علمی علاقه‌مندان 
شود.« دکتر فراهینی در پایان تصریح کرد: »دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد شاهین‌شهر تنها یک مرکز آموزشی 
نیست؛ بلکه خانه‌ای برای پرورش نخبگان، رشد 
توانمندی‌ها و ساختن آینده‌ای درخشان است. 
امروز فرصتی بی‌نظیر پیش روی جوانان قرار دارد 
تا با انتخاب این دانشگاه، مسیر موفقیت علمی و 

حرفه‌ای خود را با قدرت آغاز کنند.«

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیرمنطقه۷ شهردار

دریاچه باغ فدک؛ پروژه 
چندمنظوره منطقه۷ 

 اصفهان با چرخه پویا 
و بدون هدررفت آب

مدیرمنطقه۷ شهرداری اصفهان گفت: فاز سوم 
دریاچه باغ فدک، شاخص‌ترین پروژه این منطقه 
با طراحی مبتنی بر چرخه پویا و بدون هدررفت 
آب در حال اجراست؛ به‌گونه‌ای که آب ورودی 
از تصفیه‌خانه یا چاه‌ها پس از عبور از دریاچه، 
به کلکتور شهری منتقل می‌شود و برای آبیاری 
فضای سبز و مصارف ایمنی شهری مورداستفاده 
قرار می‌گیرد. مهدی سلطان‌آقایی اظهار کرد: 
فاز سوم دریاچه باغ فدک، شاخص‌ترین پروژه 
منطقه۷ شهرداری اصفهان در بسته پرواز اصفهان 
محسوب می‌شود. این دریاچه به معنای یک 
ذخیره‌گاه ایستای آب نیست. او افزود: در این 
ح، آب به‌صورت پویا در جریان است. آب  طر
از تصفیه‌خانه وارد دریاچه می‌شود و سپس از 
دریاچه به سمت کلکتور شهری حرکت می‌کند 
تا برای آبیاری فضای سبز مورداستفاده قرار 
گیرد. مدیرمنطقه۷ شهرداری اصفهان تصریح 
کرد: منبع این آب، هم می‌تواند از چاه‌ها و هم از 
تصفیه‌خانه باشد. آب وارد دریاچه شده و مجدد 
ج می‌شود؛ این دریاچه به‌هیچ‌وجه  از آن خار
کدماندن و تبخیر یا هدررفت آب نیست.  محل را
سلطان‌آقایی اظهار کرد: آب به‌طور کامل در 
چرخه و جریان بوده و مسیر آن به کلکتور شهری 
متصل است؛ آب از دریاچه وارد کلکتور می‌شود 
و برای مصارف آبیاری فضای سبز شهری به‌کار 
می‌رود. او افزود: نکته مهم دیگر، کارکرد ایمنی 
این دریاچه در کلان‌شهر اصفهان است. یکی از 
الزام‌های شهرهای بزرگ، داشتن منبع ذخیره 
آب برای مواقع اضطراری است. در صورت بروز 
بحران، یگان‌های امداد و آتش‌نشانی می‌توانند 
از این ظرفیت آبی استفاده کنند؛ بنابراین، باغ 
فدک به‌عنوان یک منبع ذخیره آب برای شهر 

اصفهان نیز عمل می‌کند.

حسین کارگر–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۵ شهردار

اجرای عملیات لکه‌گیری 
و ترمیم آسفالت معابر 

منطقه۵ اصفهان
مدیر منطقه۵ شهرداری اصفهان از اجرای 
عملیات لکه‌گیری و ترمیم آسفالت معابر اصلی، 
فرعی و کوچه‌های سطح این منطقه با اعتباری 
بالغ بر ۵۰۰میلیون تومان خبر داد. حسین 
کارگر اظهار کرد: با توجه به نیازسنجی‌های 
کیپ آسفالت، اولویت‌بندی معابر و  کارشناسی ا
بررسی درخواست‌های ثبت‌شده شهروندان در 
سامانه ۱۳۷، عملیات لکه‌گیری آسفالت و ترمیم 
نوارهای حفاری‌شده در خیابان‌های اصلی، فرعی 
و کوچه‌ها در سطح منطقه۵ به‌صورت مستمر در 
حال انجام است. او افزود: این عملیات با هدف 
بهبود کیفیت تردد شهروندان، افزایش ایمنی معابر 
و ارتقای سطح خدمات شهری اجرا می‌شود و بسته 
به شرایط معبر، به دو روش مکانیزه و دستی به اجرا 
درمی‌آید. مدیر منطقه۵ شهرداری اصفهان ادامه 
داد: در معابری که آسفالت آن‌ها دچار فرسودگی 
شده است، عملیات لکه‌گیری و ترمیم موضعی در 
دستورکار قرارگرفته تا از گسترش خرابی و آسیب 

بیشتر به بستر معابر جلوگیری شود. 
کارگر تصریح کرد: عملیات لکه‌گیری آسفالت 
با اعتباری بالغ بر ۵۰۰ میلیون تومان در معابر 
مهمی همچون خیابان ملت، حکیم‌نظامی، 
محدوده تله‌کابین صفه و مسیرهای منتهی 
به ساختمان‌هایی که عقب‌نشینی داشته‌اند، 

اجرا شده است.

ورش–" محمد پر
مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت "–

ی اصفهان بر تاکسی‌رانی شهردار

۳۰۰ تاکسی برقی جدید 
به ناوگان شهری اصفهان 

اضافه می‌شود
ــان مدیریت و نظارت بر  ــازم مدیرعامل س
کسی‌رانی شهرداری اصفهان گفت: در  تا
صورت تحقق منابع مالی و تسهیلات دولتی، 
کسی  برنامه‌ریزی شده است ۳۰۰ دستگاه تا
برقی دیگر به ناوگان حمل‌ونقل شهری 

اصفهان اضافه شود.
محمد پرورش ضمن تبریک اعیاد شعبانیه 
کسی برقی  اظهار کرد: سال گذشته ۵۰ دستگاه تا
به ناوگان حمل‌ونقل شهری اصفهان اضافه 
شد و سال جاری نیز ۱۳۰ دستگاه دیگر وارد مدار 
خدمت‌رسانی شده که مجموع تاکسی‌های برقی 
فعال در شهر را به ۱۸۰ دستگاه رسانده است.

کسی‌های برقی در خطوط  او افزود: این تا
مختلف ازجمله خطوط بی‌سیم، فرودگاه، 
هتل عباسی، خطوط ویژه و گردشی و سرویس 

مدارس مشغول فعالیت هستند.
ــان مدیریت و نظارت بر  ــازم مدیرعامل س
کسی‌رانی شهرداری اصفهان با اشاره به  تا
اقدام‌های انجام‌شده در حوزه نوسازی ناوگان 
 C511 گفت: سال جاری ۴۰ دستگاه خودروی
اتوماتیک بنزینی و ۲۶ دستگاه خودروی سمند 
گذار شده که  سورن دوگانه‌سوز به رانندگان وا
کنون به  مجموع خودروهای نوسازی‌شده تا

۱۹۶ دستگاه رسیده است.
پرورش با بیان اینکه به ازای هر خودروی 
نوسازی‌شده، یک خودروی فرسوده اسقاط 
کید کرد: در  ج شد، تأ و از چرخه فعالیت خار
ایامی که کشور با شرایط ویژه‌ای روبه‌رو بود، 
کسی‌رانی دچار اختلال  سرویس‌دهی ناوگان تا
نشد و رانندگان با تعهد و مسئولیت‌پذیری 
به مردم خدمت‌رسانی کردند؛ البته یکی از 
کسی برقی  رانندگان خدوم و مشتری‌مدار تا
در مسیر هتل عباسی مظلومانه به شهادت 

رسید که یاد و نام ایشان را گرامی می‌داریم.
او با بیان اینکه در صورت تحقق منابع مالی 
و تسهیلات دولتی، برنامه‌ریزی شده است 
۳۰۰ دستگاه خودروی برقی دیگر به ناوگان 
حمل‌ونقل شهری اصفهان اضافه شود، افزود: 
برای دومین سال متوالی، بیمه تکمیلی درمان 
کسی در دستورکار قرارگرفت و از  رانندگان تا
مهر سال جاری، هزار نفر از رانندگان فعال 
مشمول این بیمه شدند که با یارانه ۹۰درصدی 
کسی‌رانی اجرا شده است  شهرداری و سازمان تا
و رانندگان تنها با پرداخت ۴۵۰هزار تومان تحت 

پوشش بیمه تکمیلی درمان قرار گرفته‌اند.
ــان مدیریت و نظارت بر  ــازم مدیرعامل س
تاکسی‌رانی شهرداری اصفهان با اشاره به توسعه 
زیرساخت‌های شارژ خودروهای برقی در شهر 
کسی‌رانی  تصریح کرد: سال جاری، سازمان تا
به احداث ایستگاه‌های شارژ خودروهای برقی 
اقدام کرد و نخستین ایستگاه شارژ در مرداد، 
با حضور معاون رئیس‌جمهور جنب سازمان 
کسی‌رانی افتتاح شد که امکان شارژ هم‌زمان  تا

چهار خودرو را دارد.
پرورش ادامه داد: در مرحله بعد، دومین 
ایستگاه شارژ با سرمایه‌گذاری سازمان در 
بلوار فرزانگان راه‌اندازی شد که قابلیت شارژ 
هم‌زمان دو خودرو را فراهم می‌کند؛ سومین 
جایگاه شارژ خودروهای برقی نیز در دستورکار 
قرارگرفته و مقابل ساختمان شهرداری منطقه۱۴ 
در حال اجراست که تا پایان سال به بهره‌برداری 

خواهد رسید. 
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هنر

سارا 
ی منتظر

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

نقاشی و طراحی، هنری عمیق و ماندگار 
اما گران و دست‌نیافتنی است؛ هنری که 
ــده و در  پرداختن به آن تبدیل به یک آرزو ش
گوشه‌ای خاک می‌خورد؛ هنری که باید 
آن را در علاقه‌مندان ردیابی و جست‌وجو 
کرد، آموزش داد و آن‌ها را به حفظ و 
پویایی این هنر تشویق کرد. این تنها 
گوشه‌ای از جهان عظیم هنر است که 
در سایه کم‌لطفی رو به انزوا است که 
می‌توان آن را رونق داد قبل از اینکه کار از 
کار بگذرد؛ بااهمیت دادن به خالقان آن، 
با شنیدن صدا و خواسته‌هایشان و با 

دیدن هنر آن‌ها.

ــی برای یک پیوند احساس  این روزها کمبود پل
می‌شود؛ پیوندی میان هنرمند با قلم و مردم 
. پیوندی عمیق و ریشه‌دار که در قلب  باهنر
هنر نفوذ کند نه روی سطح زمین، پیوندی که 
به آسانی ازهم‌گسسته نشود. این روزها گالری 
عیسی بهادری در هنرستان هنرهای زیبا اصفهان 
میزبان نمایشگاه طراحی از آثار هنرجویانی 
است که سراسر عشق و انگیزه در قلم آن‌ها 
موج می‌زند. در ادامه »اصفهان‌زیبا« با امیر 
 طوفانی، گرداننده این نمایشگاه به گفت‌وگو

پرداخته است.

فعالیت هنرمندان در اصفهان خوب 
است

طوفانی بابیان اینکه در سیاستِ جدید هنرستانِ 
هنرهای زیبای اصفهان، ریاست و مدیریت 
هنرستان تصمیم گرفتند که هرسال تحصیلی، 
ــد  ــا کنن ــان برپ ــی از هنرجوی ــگاه‌های تخصص نمایش
و در هر بخش نیز استاد مربوطه نمایشگاه گردان 
این مجموعه است، ادامه می‌دهد: »در این 
، ۳۰ اثر برای نمایش انتخاب‌  نمایشگاه از ۳۰۰ اثر
شده و همه‌ ابعاد را شامل می‌شود و دربرگیرنده 
ــان،  ــت بی‌ج ــان و طبیع ــون چیدم ــی همچ مضامین
حیوانات، آناتومی انسان و اسکلت‌بندی، طراحی 
فیگور به شیوه اسکیس، ترکیب‌بندی به کمک 

طراحی فیگور و طراحی به شیوه خطی است.«
مدرس طراحی و نقاشی در هنرستان هنرهای 
زیبای اصفهان و دانشگاه سپهربا اشاره به اینکه 
ابعاد آثار به نمایش گذاشته‌شده در این نمایشگاه 
، گسترده است و  و تکنیک به‌کاررفته در آثار
شامل تکنیک مداد تا تکنیک مرکب و ماژیک 

است، اضافه می‌کند: »من به‌طورکلی فعالیت 
هنرمندان در اصفهان را نسبت به‌جاهای دیگر 
خوب ارزیابی می‌کنم؛ به دلیل حال و هوای 
فرهنگی و هنردوستی که در اصفهان است، 
می‌توان گفت این شهر فعالیت‌های هنری 
خوبی دارد، اما نه صددرصد خوب و عالی، بلکه 
، راه زیادی  هنوز برای رسیدن به آرمان‌شهر

پیش‌رو داریم.«
او در خصوص نقطه مشترک میان آثار به 
نمایش گذاشته‌شده هنرجویان در این نمایشگاه 
می‌افزاید: »نقطه مشترک در میان آثار طراحی این 
نمایشگاه، طراحی برای طراحی است و هنرجویان، 
ابتدایی‌ترین دغدغه را که هنر برای هنر است، 
در این نمایشگاه به‌خوبی اجرا کردند. لازم به 
ذکر است که هدف از برگزاری این نمایشگاه نیز 
ایجاد روحیه جستجوگری و روحیه رقابتی سالم 
در بین بچه‌ها و تولید آثار خوب و درجه یک و 

جمع‌آوری آن‌ها است.«

متاسفانه بسیاری از آثار تایید نشد
در ادامه به سراغ بنیامین شیرمحمدی، یکی از 
هنرجویان شرکت‌کننده در این نمایشگاه گروهی 
رفتیم که بیشترین آثار تاییدشده در این نمایشگاه 
را با 8 اثر داشت. او می‌گوید: »این نمایشگاه برای 
همه هنرجویان هنرستان هنرهای زیبا پسرانه برپا 
شده، حتی از رشته‌هایی که تخصصی در آن ندارند 
ــود که همه بچه‌ها  ــر این ب مثل موسیقی و سعی ب
در آن شرکت کنند. اما متأسفانه آثار بیشتر بچه‌ها 
که رشته تخصصی آن‌ها بود، تائید نشد. ما حدود 

تزریق هنر در رگ‌های خیابان 
گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با امیر طوفانی گرداننده نمایشگاه هنرستان هنرهای زیبای اصفهان

تریبون جمعه

ترامپ غلطی کند
خلیج‌فارس گورستان

سربازان آمریکایی می‌شود

امام جمعه موقت اصفهان گفت: ترامپ قمارباز دیوانه‌ 
حاضر است دنیا را برای منافع خود به آتش بکشد، 
این روزها تمام توان نظامی خود را به خلیج فارس 
گر غلطی بکند به فضل الهی  آورده اما باید بداند ا
خلیج فارس به گورستان نیروهایش تبدیل خواهد شد.

 حجت‌الاسلام‌والمسلمین سید مجتبی میردامادی، 
امام‌جمعه موقت اصفهان ظهر دیروز در خطبه‌های 
گر مجاهدت‌ها و  نمازجمعه اظهار داشت: ا
ایثارگری‌های این عزیزان نبود، کشور دچار آشوب 
و نابودی می‌شد. سربازان گمنام امام‌زمان )عج( 
زنده‌اند و امام خود را درک می‌کنند و یا زنده می‌شوند 
و در رکاب آن حضرت خواهند بود. وی با اشاره به 
دشمنی آشکار جبهه استکبار و رسانه‌های معاند 
افزود: امروز بیشترین تمرکز تبلیغاتی دشمن روی دو 
نام است؛ یکی امام حسین )ع( و دیگری امام‌زمان 
)عج(. آن‌ها به‌خوبی می‌دانند که تشیع دو ساح 
قدرتمند و شکست‌ناپذیر دارد که تا زمانی که این دو 
در میان مردم زنده است، هرگز به پیروزی نخواهند 
رسید. امام‌جمعه موقت اصفهان ادامه داد: در یکی 
ــت‌ها برای طراحی نقشه مقابله  از جلسات صهیونیس
با ایران، یکی از آن‌ها اعتراف کرده بود که ایران دو 
قدرت بزرگ دارد؛ فرهنگ امام حسین )ع( و درس 
شهادت، شجاعت، قدرت و ازخودگذشتگی. در 
دوران هشت سال دفاع مقدس، تمام دنیا پشت سر 
صدام ایستاده بود، اما جوانان این ملت با مددهای 
غیبی الهی چنان سیلی‌ای به آمریکا و هم‌پیمانانش 
زدند که هنوز هم از درک آن عاجز مانده‌اند. وی 
کید بر معجزه بودن پیروزی ایران در دفاع  با تأ
مقدس گفت: این پیروزی برای هیچ‌کس در هیچ 
جای دنیا قابل‌باور نبود؛ با وجود حمایت مالی و 
تسلیحاتی برخی کشورهای حاشیه خلیج‌فارس و 
کشورهای اروپایی مانند آلمان، فرانسه و انگلیس. 
اما این پیروزی از کجا سرچشمه گرفت؟ از مادری 
که فرزندش را راهی جبهه می‌کرد و می‌گفت فرزند 
ــر نیست و او  ــر امام حسین )ع( عزیزت کب من از علی‌ا
را برای فداشدن در راه امام حسین )ع( می‌فرستم. 
ــا  ــان م ــاع جوان ــزود: دف ــادی اف ــام میردام حجت‌الاس
فقط برای تمامیت ارضی ایران نبود، هرچند ما 
وطن خود را دوست داریم و حب‌الوطن را برای 
ایران قبول داریم؛ اما آنچه نهضت را کامل کرد و 
جوانان را به میدان کشاند، فرهنگ امام حسین 
)ع( و واقعه عاشورا بود. وی با اشاره به باور شیعه 
به امام‌زمان )عج( تصریح کرد: دشمنان می‌دانند 
ــد  ــام خواه ــه قی ــت ک ــری اس ــه رهب ــد ب ــیعه معتق ــه ش ک
کرد و دنیا را زیر پرچم عدالت خود خواهد آورد. به 
ــه  ــا علی ــا ی ــانه‌های آن‌ه ــام رس ــروز تم ــل ام ــن دلی همی
امام حسین )ع( سخن می‌گویند یا علیه امام‌زمان 
)عج(. حتی در کتاب زبور پس از تورات و دیگر کتب 
آسمانی آمده است که زمین را بندگان صالح به ارث 
کم آن می‌شوند که این مضمون  خواهند برد و حا
در آیات قرآن نیز تصریح شده است. امام‌جمعه 
موقت اصفهان با اشاره به نقش مردم در حوادث 
اخیر خاطرنشان کرد: این بیداری و بصیرت مردم 
همان چیزی است که امام صادق )ع( پیش از ظهور 
امام‌زمان )عج( خبر داده‌اند؛ اینکه پیش از ظهور، 
خ می‌دهد تا بصیرت مردم افزایش یابد.  همه امور ر
گر نیروهای مسلح و سربازان امام‌زمان نقش بزرگی  ا
ــر و  ــی بزرگ‌ت ــردم حت ــش م ــتند، نق ــا داش در پیروزی‌ه
کمتر از آن‌ها نبود. وی افزود: مردم با حضور در 
صحنه، به‌ویژه در تشییع پیکر شهدا، با فریادهای 
گاهی‌شان را به نمایش گذاشتند و  خود بصیرت و آ
با همین فریادها، دشمنان را درهم شکستند. همه 
در خاموش‌کردن آتش فتنه مؤثر بودند؛ سهم 
سربازان گمنام امام‌زمان )عج( با شناسایی و انهدام 
لانه‌های دشمن و سهم مردم با گزارش فعالیت‌ها، 
شجاعت، شهامت و همکاری در جمع‌آوری سلاح‌های 
اغتشاشگران، نقشی تعیین‌کننده و اثرگذار بود. وی 
با اشاره به جنایات اخیر دشمنان اسام و انسانیت، 
اظهار کرد: آنچه امروز از این جنایت‌کاران مشاهده 
می‌کنیم، نشان‌دهنده اوج قساوت و روسیاهی آنان 
است؛ جنایت‌هایی که هر سال تکرار می‌شود و 
هیچ نشانه‌ای از توبه، اصاح یا عبرت‌پذیری در 
گر نیروهای  رفتارشان دیده نمی‌شود. وی گفت: ا
نظامی و سربازان قهرمان گمنام امام‌زمان )عج( 
نبودند، کشور را نابود می‌کردند. ۲۰ سال نقشه 
کشیدند برای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و به دنبال 
جنگ ۱۲ روزه که موفق نشدند، فتنه را به کشور 
ــاز دیوانه‌ حاضر  انداختند. وی افزود: ترامپ قمارب
است دنیا را برای منافع خود به آتش بکشد، این 
روزها تمام توان نظامی خود را به خلیج فارس آورده 
گر غلطی بکند به فضل الهی خلیج  اما باید بداند ا
فارس به گورستان نیروهایش تبدیل خواهد شد.

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

ویراستار  و دبیر صفحه 
علی رئیسی

از سال ۲۰۱۳، وب‌سایت My Modern Met روند تحول 
هنر چیدمان را دنبال کرده و نشان داده است که 
چگونه آثار شاخص هر سال بازتاب‌دهنده مهم‌ترین 
دغدغه‌های زمانه خود هستند.  در سال ۲۰۲۵، گفت‌وگو 
میان انسان، طبیعت و فناوری به سطحی تازه  رسید.
هنرمند نامدار، آنیش کاپور، با همکاری سازمان صلح 
سبز بیانیه‌ای ماندگار در دفاع از محیط‌زیست در دریای 
شمال  خلق کرد.  این اثر که بر بدنه‌ یک سکوی فعال 
استخراج گاز متعلق به شرکت شل نصب شد، شامل 

بوم عظیمی است که با ترکیبی از آب دریا، پودر چغندر 
و رنگ‌های خوراکی پوشانده شده و رگه‌ای سفرخ‌رنگ 
را به‌سمت اقیانوس جاری می‌کند؛ اعتراضی بصری و 
تکان‌دهنده علیه بهره‌برداری از سوخت‌های  فسیلی. 
 Clerkenwell Design الکس چینک در رویداد
Week لندن بار دیگر منطق معماری را به چالش 
کشید. چیدمان »یک هفته در زانوها« نمای آجری 
چهارطبقه‌ای را به تصویر می‌کشید که گویی خم شده 
و »نشسته«  است. این سازه سوررئال و بازیگوش، در 

برترین چیدمان‌های هنری ۲۰۲۵ کدام‌اند؟
هنر جهان

سخنگوی وزارت کشور عراق: 
هیچ شکاف یا منطقه خطری 

در مرز با سوریه نیست
سرتیپ عباس البهادلی سخنگوی وزارت 
کشور عراق گفت: فرماندهی مرزبانی از 
آمادگی بالایی در مرز سوریه برخوردار است.
به نقل از خبرگزاری عراقی واع، وزارت کشور 
عراق امروز جمعه اعام کرد که ۷ لایه مانع 
امنیتی در مرزهای عراق و سوریه ایجاد 
ــت  ــال ثاب ــای ب ــامل پهپاده ــه ش ــت ک ــده اس ش
کید کرد: هیچ شکاف یا  نیز می‌شود. وی تا
منطقه خطری در مرزها وجود ندارد. سرتیپ 
عباس البهادلی سخنگوی وزارت کشور 
عراق گفت: فرماندهی مرزبانی از آمادگی 
بالایی در مرز سوریه برخوردار است. وی 
اعلام کرد: وزارت کشور عراق ۳ سال پیش و 
قبل از تحولات کنونی برنامه ‌ای پیشگیرانه 
برای تأمین امنیت مرزها تدوین کرده است 
کریزها،  که شامل حفر خندق‌ها، ایجاد خا
ج‌های بتنی  ، بر موانع چهارگانه، سیم خاردار
و دیوارهای سیمانی و همچنین استفاده از 
پهپادهای حرارتی و لیزری بال ثابت می‌شود.

البهادلی تصریح کرد: استقرار امنیتی در مرزها 
بر سه محور است: اول تحت فرماندهی 
نیروهای مرزی، دوم ارتش عراق و سوم 
نیروهای حشد شعبی. اقدامات امنیتی برای 
جلوگیری از هر گونه نقض امنیتی روی ۳ 
محور اصلی متمرکز است: اول منابع انسانی 
با ۳ خط دفاعی، دوم تلاش مهندسی شامل 
حصارکشی، موانع و خندق‌ها و سوم استفاده 
از تکنولوژی‌های پیشرفته شامل حسگرهای 
ــزری  ــد لی ــی و رص ــای نظارت ــی، دوربین‌ه حرکت
که شب و روز فعال هستند و تصاویر را به 
کز کنترل و عملیات  مرکز فرماندهی ملی و مرا
ــد.  فرماندهی نیروهای مرزی منتقل می‌کنن
همچنین پهپادهای الکترونیکی بال ثابت 

هر حرکت را زیر نظر دارند.

تداوم اعتراضات علیه دولت 
ترامپ؛ گسترش اعتصاب به 

سراسر آمریکا
اعتراضات به سیاست‌های مهاجرتی دولت 
دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا ادامه 
دارد و اعتصاب، سراسر آمریکا را فرا گرفته 
است. روزنامه گاردین در گزارشی نوشت: 
فعالان مدنی خواستار اعتصاب سراسری در 
ــا  ــد ب ــته ان ــردم خواس ــده‌اند و از م ــه ش روز جمع
، نه مدرسه، نه خرید« دست به  شعار »نه کار
اعتراض بزنند. گاردین نوشت: برگزارکنندگان 
می‌گویند اعتصاب عمومی روز جمعه بخشی از 
یک جنبش رو به گسترش و غیرخشونت‌آمیز 
ــی اداره  ــای تهاجم کتیک‌ه ــا تا ــه ب ــرای مقابل ب
مهاجرت و گمرک آمریکا )ICE( است که 
کنون به کشته شدن رنه گود و الکس پرِتی  تا
در مینیاپولیس، کیت پورتر در لس‌آنجلس و 
سیلوریو ویه‌گاس گونزالس در ایالت ایلینوی 
شده است. براساس این گزارش، دانشجویان 
نقش کلیدی در اعتراضات و اعتصابات 
امروز دارند و گروه‌های دانشجویی از جمله 
انجمن‌های دانشجویان سیاه‌پوست، 
سومالیایی، لیبریایی، اتیوپیایی و اریتره‌ای 
در برنامه ریزی این اعتراضات نقش دارند.
گاردین نوشت: از رستوران‌ها و فروشگاه‌های 
ک گرفته تا کتاب‌فروشی‌ها و کافه‌ها،  پوشا
کسب‌وکارهایی در ده‌ها شهر اعام کرده‌اند 
که تعطیل خواهند بود. بر اساس یک سامانه 
رهگیری اقدامات اعتراضی، معترضان در 
ــی  ــورک، بویس ــا، نیوی ــد فیلادلفی ــهرهایی مانن ش
و کلمبوس مقابل شهرداری‌ها، دادگاه‌ها، 
ساختمان‌های ایالتی و مجالس قانون‌گذاری 
تجمع می‌کنند. دانش‌آموزان دبیرستان‌ها 
و دانشجویان کالج‌ها در فلوریدا، کالیفرنیا و 
ــه ترک کلاس‌ها  ــز دست ب ایالت‌های دیگر نی
کی و بوفالو در ایالت وایومینگ،  زده‌اند. ر میلوا
مردم در پارک‌ها و گوشه‌وکنار خیابان‌ها 
گرد هم آمده‌اند. برخی معترضان، از جمله 
در واشنگتن دی‌سی، مقابل فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای »تارگت« تجمع کرده‌اند. پس 
از آنکه اداره مهاجرت، دو کارمند تارگت را 
در ریچفیلد مینه‌سوتا به‌طور خشونت‌آمیز 
بازداشت کرد، فعالان خواستار تداوم تحریم 
این شرکت خرده‌فروشی شده‌اند. اعتراضات 
روز جمعه همزمان با نزدیک شدن به تعطیلی 
بخشی دولت فدرال برگزار می‌شود؛ چرا که 
دموکرات‌های سنا و برخی جمهوری‌خواهان 
اعام کرده‌اند با هر لایحه بودجه‌ای که شامل 
تأمین مالی وزارت امنیت داخلی، نهاد ناظر 
بر اداره مهاحرت باشد مخالفت خواهند کرد. 
دموکرات‌ها خواستار مجموعه‌ای از اصلاحات 
هستند، از جمله ممنوعیت استفاده مأموران از 
ماسک و الزام اداره مهاجرت به دریافت حکم 

قضایی برای انجام بازداشت‌ها.

توضیح کرملین درباره دلیل 
توقف عملیات نظامی روسیه 

در اوکراین
سخنگوی کاخ کرملین اعلام کرد: هدف از توقف 
عملیات نظامی روسیه در اوکراین، فراهم کردن 
کرات است. به نقل از  شرایط مساعد برای مذا
راشاتودی، دیمیتری پسکوف سخنگوی کاخ 
ریاست جمهوری روسیه)کرملین( اعام کرد: 
هدف درخواست دونالد ترامپ رئیس جمهوری 
آمریکا از ولادیمیر پوتین رئیس جمهوری روسیه 
برای خودداری از حمات، فراهم کردن شرایط 
کرات است. وی گفت: ترامپ  مساعد برای مذا
به‌طور شخصی از پوتین خواسته است تا به مدت 
یک هفته، تا اول فوریه، از اقدام نظامی خودداری 
کر نماینده دائم آمریکا در پیمان  کند. متیو ویتا
آتلانتیک شمالی)ناتو( نیز گفت: واشنگتن انتظار 
دارد موضوع اختلافات ارضی در روزها و هفته‌های 
آینده تعیین تکلیف شود. وی، پیشتر گفته بود 
کرات برای حل‌وفصل  شرکت‌کنندگان در روند مذا
بحران اوکراین، در حال حاضر روی چهار سند 
ــدی،  ــح ۲۰ بن ح صل ــر ــک ط ــد. ی ــی کار می‌کنن نهای
مجموعه‌ای از تضمین‌های امنیتی چندجانبه، 
تضمین‌های امنیتی مشخص آمریکا و همچنین 
برنامه رشد و شکوفایی اقتصادی پس از صلح. 
این دیپلمات افزود: همه این اسناد به‌صورت 
کره هستند و فکر می‌کنم در  همزمان در حال مذا
حال حاضر، درک نسبتاً روشنی از خواسته‌های 
کره،  اوکراین داریم. باوجود برگزاری چند دور مذا
جنگ بین روسیه و اوکراین ادامه دارد. مسائل 
سرزمینی همچنان مهمترین مانع به نتیجه 
کرات بین دو طرف است. روسیه  رسیدن مذا
و اوکراین تاش می‌کنند با حفظ و توسعه 
مناطقی که تحت کنترل دارند ابتکار عمل 
کره  در میدان نبرد و همچنین در میدان مذا

را به دست بگیرند.

رایزنی بن سلمان با مقامات 
ارشد آمریکایی

وزیر دفاع عربستان در واشنگتن با مقامات 
ارشد آمریکایی دیدار و گفتگو کرد. به نقل 
از المسیره، خالد بن سلمان بن عبدالعزیز 
وزیر دفاع عربستان امروز جمعه با مقامات 
آمریکایی روابط راهبردی میان دو کشور و 
تحولات خاورمیانه را مورد رایزنی قرار داد. وزیر 
دفاع عربستان در واشنگتن با مارکو روبیو وزیر 
امور خارجه و مشاور امنیت ملی موقت، پیت 
هگست وزیر جنگ، استیو ویتکاف نماینده 
ویژه رئیس جمهور آمریکا در امور خاورمیانه 
دیدار و گفتگو کرد. بر اساس این گزارش در 
این دیدار درباره تلاش‌ها برای استقرار صلح 
در منطقه و جهان بحث و گفتگو شد. همچنین 
روابط راهبردی بین دو کشور بررسی و چشم 
انداز همکاری عربستان و آمریکا و راه‌های 
ــکاری  ــن هم ــترش ای ــای گس ــت و فرصت‌ه تقوی

مورد بررسی قرار گرفت.

روسیه: ایران قدرتمندتر از 
زمان جنگ ۱۲ روزه است

نماینده دائم روسیه در سازمان ملل متحد 
با هشدار به آمریکا درباره ماجراجویی 
کنون  علیه ایران گفت: جمهوری اسامی ا

قدرتمندتر از زمان جنگ ۱۲ روزه است.
به نقل از تاس، واسیلی نبنزیا نماینده دائم 
روسیه در سازمان ملل متحد در مصاحبه با 
شبکه تلویزیونی »روسیه-۲۴« اعام کرد که 
ــال ۲۰۲۵  ــتان س ــه تابس ــبت ب ــون نس کن ــران ا ای
آمادگی بیشتری برای مقابله با هرگونه تجاوز 
احتمالی را دارد. این دیپلمات روس، تهدیدات 
آمریکا علیه ایران را یک اشتباه محاسباتی 
دانست و گفت: ما به آمریکایی‌ها توصیه 
می‌کنیم قبل از هر اقدامی، خوب فکر کنند.
ایران در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، شکست 
سنگینی به آمریکا و رژیم صهیونیستی وارد 
کرد. واشنگتن برای جلوگیری از تداوم حملات 
موشکی ایران به سرزمین های اشغالی، 
کشورهای منطقه را واسطه کرد تا این حملات 

متوقف و جنگ پایان یابد.

مقام روس: سناریوی ونزوئلا 
در کوبا تکرار نخواهد شد

نماینده دائم روسیه در سازمان ملل متحد با 
اشاره به تهدیدهای آمریکا علیه کوبا گفت: 

سناریوی ونزوئلا در کوبا تکرار نخواهد شد.
به نقل از روسیاالیوم، واسیلی نبنزیا نماینده 
دائم روسیه در سازمان ملل متحد با اشاره به 
تهدیدهای آمریکا علیه کوبا گفت: سناریوی 

ونزوئلا در کوبا تکرار نخواهد شد.
وی افزود: در ونزوئا برخی مقامات خیانت 
کردند. برای ایالات متحده در کوبا هیچ راه 

آسانی وجود نخواهد داشت.
واسیلی نبنزیا نماینده دائم روسیه در سازمان 
کید کرد: سازمان ملل هرگونه  ملل متحد تا
کرات مربوط  حق اخلاقی برای شرکت در مذا
به اوکراین را از دست داده است، از جمله 
دبیرکل که فقط در یک طرف زمین بازی 
می‌کند. وی افزود: ناتو کارکرد خود را از 
دست داده است و ترامپ هم این واقعیت 

را دریافته است.

بیانیه قسد درباره توافق با 
دمشق

قسد امروز در بیانیه ای اعام کرد: بر اساس 
یک توافق جامع، میان دولت سوریه و نیروهای 
دموکراتیک سوریه توقف درگیری‌ها برقرار شده 
است. به نقل از السومریه، قسد امروز در بیانیه 
ای از دست یابی به توافقی با دمشق خبر داد.

در بیانیه قسد آمده است: بر اساس یک توافق 
جامع، میان دولت سوریه و نیروهای دموکراتیک 
سوریه توقف درگیری‌ها برقرار شده و درباره روند 
مرحله‌ای ادغام نیروهای نظامی و اداری دو طرف 
تفاهم حاصل شده است. این بیانیه می‌افزاید: 
این توافق شامل عقب‌نشینی نیروهای نظامی 
از خطوط تماس، ورود نیروهای امنیتی وابسته 
به وزارت کشور سوریه به مرکز شهرهای حسکه 
و قامشلی و آغاز روند ادغام نیروهای امنیتی در 
منطقه است. همچنین تشکیل یک یگان نظامی 
متشکل از سه تیپ از نیروهای قسد و نیز تشکیل 
یک تیپ از نیروهای کوبانی در قالب یگانی 

مربوط به استان حلب پیش‌بینی شده است.
قسد افزود: این توافق همچنین ادغام نهادهای 
اداره خودگردان در چارچوب نهادهای دولت 
سوریه را با حفظ وضعیت شغلی کارکنان 
غیرنظامی دربر می ‌گیرد. افزون بر این، تسویه 
حقوق مدنی و آموزشی کردهای سوری و تضمین 
بازگشت آوارگان به مناطق خود مورد توافق قرار 
کید شده است: هدف  گرفته است. در پایان تا
این توافق، یکپارچه ‌سازی اراضی سوریه و تحقق 
ادغام کامل در منطقه از طریق تقویت همکاری 
میان طرف‌ های ذی ‌ربط و هم‌ افزایی تلاش ‌ها 

برای بازسازی کشور است.

هشدار شدیداللحن ترامپ 
به انگلیس و کانادا

منابع خبری از هشدار رئیس جمهور آمریکا 
به انگلیس و کانادا درباره هرگونه همکاری 
با چین خبر دادند. به نقل از اسپوتنیک، 
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا به شدت 
انگلیس را از همکاری با چین بر حذر داشت و 
ک توصیف کرد. دونالد  این همکاری را خطرنا
ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، روز جمعه گفت: 
کانادا و بریتانیا نباید وارد روابط تجاری با 

ک است. چین شوند، زیرا خطرنا
رئیس جمهور آمریکا افزود: برای آنها 

ک است و به  )بریتانیا( این بسیار خطرنا
ک‌تر از آن این است  نظر من حتی خطرنا
که کانادا روابط تجاری با چین داشته 
باشد. وضعیت کانادا در حال حاضر بسیار 
بد است و چین را نمی‌توان راه حلی برای 

این مشکلات دانست.
این درحالی است که نشریه فاینشنال تایمز 
ــت  ــه دول ــرد ک ــام ک ــی اع ــی اختصاص در گزارش
دونالد ترامپ در پی تشدید تنش‌ها میان 
واشنگتن و اتاوا، دیدارهای محرمانه ‌ای را 
با جدایی‌ طلبان ایالت نفت‌ خیز آلبرتای 

کانادا برگزار کرده است.
ــروژه  ــروه »پ ــران گ ــزارش رهب ــن گ ــاس ای ــر اس ب
شکوفایی آلبرتا )APP( که از حامیان تندروی 
استقلال این ایالت غربی هستند، از آوریل 
کنون سه بار با مقام‌های  سال گذشته تا
وزارت خارجه آمریکا در واشنگتن دیدار 

کرده ‌اند.
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۳۰۰ تا اثر گرفتیم و ۳۵ مورد از آن‌ها برای به نمایش 
گذاشته شدن در نمایشگاه تائید شد.«

کید داشتند بر این‌که ما  او ادامه می‌دهد: »استادها تأ
حتما در این نمایشگاه شرکت کنیم و برای خودمان 
هم رزومه می‌شود. البته من دوست دارم که آثارم 

دیده شوند .«
شیرمحمدی بیان می‌کند: »آثار به نمایش 
گذاشته‌شده در این نمایشگاه بیشتر کار کلاسی 
بوده، ولی من خودم شخصا روی فرم خیلی 
کید دارم و در یکی از نقاشی‌های ذهنی من  تأ
نیز این وجود دارد که فرم و فضای منفی حرف 
کتر و دیگر  اول را می‌زند و بعد به سراغ کارا
چیزها می‌روم؛ به‌طورکلی من روی تکالیفی 
ــم  ــاد می‌کنـ ــی ایجـ ــد، تغییراتـ ــتادها می‌دهنـ ــه اسـ کـ
و بیشتر روی سبک‌های غرب از نقاش‌های 

رنسانس الگو می‌گیرم.«
 او در خصوص تکنیک بکاررفته در این آثار اظهار 
می‌کند: »در این آثار از تکنیک خاصی استفاده 
‌نشده است. در بیشتر کارهای ما فرم، خیلی 
نشان داده‌ شده است و فضای منفی و مثبت، 
دلیل زیبایی نقاشی یا طراحی فرم است که 
گر به کارهای رنسانس  نقش خیلی مهمی دارد و ا
دقت کنید، متوجه می‌شوید که تمرکز روی فرم 
ــرم را  ــد فـ ــوز هنرمندان سعی دارنـ ــوده و هنـ ــاد بـ زیـ
ـــه  ـــد. البت ـــر خودشان بپردازن ـــا بهترین شکل در اث ب
این فرم تنها در نقاشی نیست، بلکه در هر 
هنری همچون نمایش، انیمیشن و سینما هم 

دیده می‌شود.«

باید کاری کرد تا هنرمندان دیده شوند
شیرمحمدی بیان می‌کند: »من این فعالیتی را 
ــیار  ــایل بسـ ــالا و وسـ ــای بـ ــا هزینه‌هـ ــا بـ ــه گالری‌هـ کـ

گران انجام می‌دهند، اصا نمی پذیرم.«
ـــر  ـــه هن ـــردم ب ـــل م ـــدم تمای ـــی ع ـــه چرای ـــخ ب او در پاس
به هزینه‌های آن اشاره می‌کند و می‌گوید: » 
ــرا یک  ــور چـ ــه در کل کشـ ــان بلکـ ــط در اصفهـ نه‌فقـ
مداد ساده طراحی باید ۱۵۰ هزار تومان باشد؟ 
این اصا قابل‌درک نیست و به همین دلیل 
است که نمی‌شود مردم را به سمت هنر سوق 

ــر کرد.« ــا را عاشق هنـ داد و آن‌هـ
او در خصوص ارتباط مردم با نقاشی و استحکام 
پیوند آن‌ها باهنر خاطرنشان می‌کند: »به نظر 
من با عرضه وسایل ارزان یا نیم‌بها به افرادی که 
واقعا کار هنری خوبی دارند و عاشق هنر هستند 
می‌شود هنر را رونق داد؛ باید این کارهای گروهی 
کوچکی را که هرساله در چهارباغ اصفهان برگزار 

می‌شود خیلی بیشتر کنند تا بتوانند هنر را به 
ــا جذب  ــه آن‌هـ ــد کـ ــان دهنـ ــردم نشـ ــه مـ ــتی بـ ‌درسـ
آن شوند. همچنین هرجایی که مردم بیشتر 
رفت‌وآمد دارند، همچون خیابان چهارباغ و 
میدان نقش‌جهان به مردم آموزش درست 
دهند و این کار مدام تکرار شود تا حداقل توجه 
مردم به نقاش و گرافیست و آثارشان افزایش پیدا 
ـــا از این طریق هنرمندان دیده شوند؛ چرا  ـــد ت کن
ــدن  ــده شـ ــرت و دیـ ــر مهاجـ ــد در فکـ ــدان بایـ هنرمنـ
ج از کشور باشند و چرا در کشور خودشان  در خار

دیده نشوند؟«

هزینه‌های زیاد روی کار هنرمند 
اثرگذار است

شیرمحمدی در خصوص تاثیر به نمایش 
گذاشتن آثار هنری در تحقق اهداف و شناخته 
شدن هنرمند خاطرنشان می‌کند: »به نظر 
شما اندی وارهول چگونه تا این اندازه معروف 
و سبک نقاشی‌هایش تاریخی شد؟ او در سبک 
خودش شروع کرد به کشیدن نقاشی آدم‌های 
ــورها  ــن کشـ ــت و بیـ ــوج گرفـ ــن کار مـ ــروف و همیـ معـ
ــا  دیده شد؛ به‌گونه‌ای که حتی رئیس‌جمهورهـ
ــود آن  ــا سبک خـ ــه بـ ــد کـ ــز از او دعوت می‌کردنـ نیـ

شخص رئیس‌جمهور را نقاشی کند.«
ـــا طراحی  او ادامه می‌دهد: »افرادی که نقاشی ی
برای آن‌ها ارزش دارد و وقتی به نمایشگاه 
می‌آیند با توجه و دقت به تماشای آثار 
می‌نشینند، بسیار برایم باارزش هستند. در 
روز افتتاحیه این نمایشگاه نیز تعدادی از 
اساتیدی که آن‌ها را ندیده بودم، برای بازدید 
ــار من ــار آمدند و بازخورد خوبی نسبت به آثـ  آثـ

داشتند.«
این هنرجو در خصوص چالش‌های هنرمندان 
ح می‌کند: »هزینه‌ها در این  در این عرصه مطر
رشته بسیار بالا است و دوره‌های قبل که اساتید 
ما بودند، رنگ، مقوا و وسایلی را که در یک کارگاه 
ــد(  ــژه )برنـ ــان ویـ ــا بهترین نشـ ــوده، بـ ــاز بـ ــورد نیـ مـ
گردان می‌گذاشتند؛ برای مثال  در اختیار شا
درگذشته رنگ و روغن وینزور در زمان استاد 
عیسی بهادری به‌صورت رایگان در اختیار 
گردان قرار می‌گرفت، ولی در حال حاضر آرزو  شا
یک هنرمند است که یکی از آن رنگ‌ها را داشته 
باشد؛ در حال حاضر سایز کوچک این رنگ 
۴۰۰ هزار تومان است و هزینه بالا و در دسترس 
نبودن این مواد، خیلی روی کیفیت کار هنرمند 

تأثیر می‌گذارد.«

پژمان 
وحی ر

ی و کربن ژ کارشناس انر

طی سال‌های اخیر، ناترازی انرژی به یک 
چالش جدی در مسیر توسعه کشور تبدیل 
شده است. ناترازی در مفهوم خودش به 
تفاوت بین عرضه و مصرف انرژی اطاق 
ــتر  ــاوت بیشـ ــن تفـ ــدازه ایـ ــر انـ ــود. هـ می‌شـ
شود، ناترازی انرژی هم‌افزایش می‌یابد.
کشور ما دومین ذخایر گاز و رتبه سوم 
تولید گاز در جهان را به خود اختصاص 
ــب  ــد گاز، مناسـ ــت تولیـ ــت. وضعیـ داده اسـ
است؛ ولی رتبه چهارم در مصرف گاز 
نشان می‌دهد، افزایش بی‌رویه مصرف، 

نگران‌کننده است.  

ــرازی می‌شود، عدم تناسب  آنچه باعث عدم نات
رشد مصرف با جایگاه نامناسب تولید به شمار 
می‌رود. در سال‌های گذشته، با رفع ناترازی، 
برعهده تولیدکنندگان انرژی گذاشته شد و این در 
حالی است که در حوزه مصرف، به اقدامات الگوی 
مصرف کمتر توجه شده و این باعث شده است 
تا حوزه‌های مصرف، مانند کشاورزی و ساختمان 
کمتر موردتوجه قرار گیرند. سازمان‌های مربوطه 
هم موضوع مدیریت مصرف انرژی را در حوزه 

ــد.  ــرار داده‌ان ــه ق ــر موردتوج ــان کمت خودش

 عدم تنوع در سبد مصرف انرژی، 
تهدیدزاست

بیش از ۷۵ درصد سبد مصرف انرژی مربوط به گاز 
هست. همین عدم تنوع در سبد مصرف انرژی، 

ــت. تهدیدزاس
گر وضعیت تولید و مصرف انرژی را بررسی کنیم،  ا
تولید انرژی در کشور ۹ میلیون بشکه معادل نفت 
خام، مصرف انرژی ۵ میلیون بشکه معادل نفت 
خام، صادرات انرژی ۲ میلیون بشکه معادل نفت 
خام است و حدود ۲ میلیون بشکه معادل نفت 

خام نیز در کشور هدر می‌رود. 
طبق برنامه هفتم توسعه در طول برنامه حدود 
۱/۲۸۵ هزارم میلیون بشکه معادل نفت خام 
بایدصرفه جویی شود. در طول این برنامه در 
بخش‌های مختلف ساختمان، کشاورزی، 
حمل‌ونقل و صنعت مشخص شده است که تا 
چه اندازه باید کاهش مصرف انرژی داشته باشیم. 

تزریق هنر در رگ‌های خیابان 

نقش کارورها
در مدیریت مصرف انرژی

گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با امیر طوفانی گرداننده نمایشگاه هنرستان هنرهای زیبای اصفهان

ناترازی انرژی به یک چالش جدی در مسیر توسعه کشور تبدیل شده است

گروضعیت کشور را در تولید و مصرف گاز مرور کنیم، متوجه می شویم که در  ا
کشور ما در فصل سرد سال 1404 بعضا 80 درصد مصرف گاز در بخش خانگی، 
اداری، تجاری و صنایع غیرعمده بوده است. وقتی  مصرف گاز دراین بخش 
ها افزایش یابد، محدودیت های مصرف گاز در بخش نیروگاهی و صنعتی  
 ایجاد می شود و این  باعث چالش های اقتصادی برای بخش صنعت 

می شود. 
در استان اصفهان حدود ۷۰ درصد گاز در متوسط سال در بخش صنعت و نیروگاهی 
مصرف می‌شود که در فصل تابستان بیشتر و در فصل زمستان کمتر است. 
همچنین بالای ۷۰ درصد گاز در بخش صنعتی و نیروگاهی مصرف می‌شود. در 
ــه  ــرای اینک ــد. ب ــش می‌یاب ــاری افزای ــی و تج ــرف اداری، خانگ ــال، مص ــه دوم س نیم
توازن تولید و مصرف به هم نخورد و شبکه دچار افت فشار گاز نشود، بخشی 
ح‌های  از صنایع باید سوخت‌های جایگزین استفاده کنند. درحال حاضر طر

ح شده است.  مختلف برای بهینه‌سازی مصرف انرژی مطر
ح‌هاست. در زمینه بهینه‌سازی  مصوبات شورای اقتصاد یکی از این طر
ح  موتورخانه‌ها در استان اصفهان اقدامات خوبی صورت گرفته است. طر
ح هست. به تعداد مشخصی،  جایگزینی بخاری‌های راندمان بالا نیز مطر

بخاری‌های راندمان بالا توزیع می‌شود و این در دست اقدام است.  
ــا  ــه ی ــر مجموع گ ــت. ا ــت اس ــرژی و محیط‌زیس ــات ان ــه مصوب ــوط ب ــر، مرب ح دیگ ــر  ط
ــی  ــد و اقدام ــوب کن ــد مص ــه بتوان ــاد مربوط ــود را در نه ــای خ ح‌ه ــرمایه‌گذاری، طر س
ــی گاز  ــب گواه ــد در قال ــده گاز را می‌توان ــق ش ــی محق ــزان صرفه‌جوی ــد می ــام ده انج
دریافت کند برای مصرف خودش در زمان محدود یا برای پرداخت جرایم عرضه 
در بورس ارائه کند. هر حوزه‌ای که بتواند کاهش مصرف گاز داشته باشد، معادل 
کاهش را در بورس صرفه‌جویی می‌کند. این دوره، بازگشت سرمایه خوبی دارد.

عملکرد کارورها چگونه است؟
ح‌هایی هستند که برای مصرف بهینه انرژی  شرکت‌های کارور یکی دیگر از طر

ح شده است. مطر
شرکت‌های خرده‌فروش گاز، گاز را از شرکت‌های گاز استان تحویل گرفته و به 
مشترکان عرضه می‌کنند. قبا برخی توزیع‌کنندگان حامل انرژی مانند جایگاه 
بنزین و سی‌ان‌جی، حامل انرژی را دریافت کرده و در ازای توزیع آن حق‌العمل 
دریافت می‌کنند. براین‌اساس هراندازه فروش بیشتر داشته باشند، حق‌العمل 
گر مصرف، بهینه شود؛ چون حق‌العمل کاهش پیدا  بیشتر دریافت می‌کنند. ا

ح نیست. می‌کند انگیزه‌ای برای کاهش بهینه نیز مطر
کارورها با تحویل گاز، توزیع آن و اقداماتی که برنامه‌ریزی می‌کنند از طریق 
راهکارهای فرهنگی و مدیریتی برای مصرف بهینه اقدام می‌کنند. به میزانی که 
مصرف گاز، بهینه می‌شود، گواهی گاز دریافت می‌شود و در بورس عرضه می‌شود. 
فعالیت کارورها، خرده‌فروشی گاز طبیعی وبه دست آمدن سود از محل بهینه‌سازی 
است که برای طرفین سود خوبی دارد. شرکت‌های کارور برای راهکارهای مدیریتی 
و فرهنگ‌سازی می‌توانند به مشترکین ارائه دهند تا مصرف کاهش یابد. کارورها 

از محل کاهش مصرف گاز می‌توانند سود داشته باشند.
کمیت هم به دلیل اینکه کاهش مصرف گاز اتفاق افتاده است، گاز را از   حا
بخش‌های غیرمولد به مولد هدایت می‌کنند. جهت‌گیری درباره کارورها بسیار 
هوشمندانه است و کمک می‌کنند تا مصرف، بهینه شود و به بخش تولید، 
بازدهی بالا تخصیص یابد. در استان ۴ شرکت کارور، قرارداد امضا کردند و ۳ 
قرارداد در این زمینه منعقد کردیم. هر اندازه کارورها توسعه یابند مصرف گاز 

طبیعی در استان بهینه می‌شود.  

تک خبر

صدور مجوزهای سرمایه‌گذاری 
خارجی از ۱۱ میلیارد دلار گذشت

مدیرکل سرمایه‌گذاری خارجی سازمان سرمایه‌گذاری 
کنون  و کمک‌های اقتصادی و فنی ایران گفت: تا
بیش از ۱۱ میلیارد دلار مجوز برای متقاضیان خارجی 

سرمایه‌گذاری در ایران صادر شده است. 
کنون  مجید الماسی در گفت‌وگو با ایرنا با بیان اینکه تا
۱۰ تا ۱۱ میلیارد دلار مجوز سرمایه‌گذاری خارجی با 
مجوز وزیر اقتصاد صادر شده است، اظهار کرد: اما 
آنچه به طور واقعی وارد اقتصاد کشور و ثبت سرمایه 
شده - اعم از ماشین‌آلات و دانش فنی - در سال ۱۴۰۳ 
حدود ۱.۲ میلیارد دلار بوده است. برآورد امسال این 

است که این رقم رشد خوبی داشته باشد.
وی افزود: در سال جاری نیز حدود یک میلیارد دلار 
ثبت سرمایه شده است که محدود به کشورهای 
ــا هم  همسایه نیست و از سایر کشورها حتی از آفریق
سرمایه‌گذاری خارجی داریم؛ حتی ایرانیانی که در 
داخل کشور سرمایه‌گذاری کرده‌اند هم جزو آمار 
سرمایه‌گذاری خارجی محسوب می‌شود؛ چون ارز 
وارد شده به کشور از سوی آنها منشأ خارجی دارد.
مدیرکل دفتر سرمایه‌گذاری خارجی سازمان 
سرمایه‌گذاری و کمک‌های اقتصادی و فنی ایران در 
پاسخ به این پرسش که آیا سپرده‌گذاری خارجی‌های 
در بانک‌های ایران، سرمایه‌گذاری خارجی محسوب 
می‌شود گفت: سپرده‌گذاری، سرمایه‌گذاری نیست؛ 
درست است که سپرده‌گذاری، ارزآوری است و 
قرارداد با بانک‌های ایرانی به امضا می‌رسد؛ اما 
سرمایه‌گذاری خارجی که می‌خواهد از قانون ۷۰ساله 
حمایت از سرمایه‌گذاری خارجی شامل پوشش 
ــط  ــرمایه توس ــل س ــن اص ــی و تضمی ــک‌های سیاس ریس
دولت جمهوری اسامی ایران بهره‌مند شود، باید از 
هیئت سرمایه‌گذاری خارجی و سازمان سرمایه‌گذاری و 
کمک‌های اقتصادی و فنی ایران مجوز دریافت کنند.

وی درباره اینکه خارجی‌ها عمدتاً به چه حوزه‌هایی 
برای سرمایه‌گذاری علاقه‌مندند؟ یادآور شد: در 
همه حوزه‌ها تقاضای سرمایه‌گذاری به هیئت 
سرمایه‌گذاری خارجی ارسال می‌شود و فرایند آن 
به این شکل است که دستگاه‌های اصلی شامل 
کره  وزارت‌خانه‌های زیرساختی و صنعت، فرایند مذا
و پیوستن سرمایه‌پذیران داخلی به سرمایه‌گذاران 
خارجی را بازاریابی و به هیئت سرمایه‌گذاری خارجی 
معرفی می‌کنند و ما در این هیئت به سرمایه‌گذاران 

خارجی مجوزهای مربوطه را اعطا می‌کنیم.
الماسی تصریح کرد: فرصت‌های سرمایه خارجی‌ها 
از سرمایه‌گذاری‌های خُــرد ۵۰۰ هزاردلاری و ساخت 
هتل گرفته تا زنجیره پتروشیمی و واردات تجهیزات 
و دانش فنی این رشته را شامل می‌شود. روش‌های 
سرمایه‌گذاری هم شامل مشارکت مدنی، بای‌بک، 
BOT و... می‌شود. همه اینها بستگی به رشته 
سرمایه‌گذاری، نوع صنعت و تمایات سرمایه‌گذار و 

میزان سودآوری پروژه دارد.

الان کارگری بر لزوم پرداخت عیدی و پاداش پایان سال 
کید کرده و معتقدند درصورتی‌که عیدی را زودتر  کارگران تأ
به دست کارگران برسانند هم گرفتار ازدحام و شلوغی 
بانک‌ها در آخر سال نمی‌شوند و هم کارگران به‌موقع و با 
خیال آسوده‌تر مایحتاج موردنیاز خانوار را تهیه می‌کنند. 
به گزارش ایسنا، درحالی‌که تا پایان سال کمتر از دو ماه 
باقی‌مانده بسیاری از کارگران دغدغه گرفتن عیدی 
و پاداش پایان سال خود را دارند. کارشناسان همواره 
بر ضرورت پرداخت عیدی و پاداش به جهت تأمین 
کید دارند و  رفاه و آرامش خاطر خانوارهای کارگری تأ
پرداخت هرچه سریع‌تر آن و موکول‌نشدن به روزهای 
آخر سال را در به‌منظور تهیه اقلام ضروری و مایحتاج 
موردنیاز کارگران را توصیه می‌کنند.قانون مربوط به 
نحوه تعیین عیدی و پاداش سالانه کارگران شاغل در 
کارگاه‌های مشمول قانون کار مصوب سال ۱۳۷۰ همه 
کارفرمایان کارگاه‌های مشمول قانون کار مکلف هستند، 
به هر یک از کارگران خود به نسبت یک سال کار معادل 
۶۰ روز آخرین مزد، به‌عنوان عیدی و پاداش بپردازند و 
مبلغ پرداختی از این بابت به هر یک از کارگران نباید 
از معادل ۹۰ روز حداقل مزد روزانه قانونی تجاوز کند. 
البته پرداخت عیدی به کارگرانی که کمتر از یک سال 

در کارگاه‌ها مشغول به کار بوده‌اند نیز الزامی بوده و مبلغ 
عیدی پرداختی به آنان باید به مأخذ شصت روزمزد و 
به نسبت ایام کارکرد و روزهایی که در آن محل مشغول 
کار بودند محاسبه و پرداخت شود.۲۶ اسفندماه ۱۴۰۳ در 
نشست تعیین دستمزد شورای‌عالی کار، افزایش حداقل 
دستمزد کارگران مشمول قانون کار ۴۵ درصد تصویب 
شد که براین‌اساس پایه حقوق کارگران به ۱۰ میلیون و 
که مبنای تعیین  ۴۰۰ هزار تومان افزایش یافت.ازآنجا
کثر سه برابر  عیدی پایان سال کارگران، حداقل دو و حدا
مصوبه دستمزد شورای‌عالی کار است و کارفرمایان باید 
دو ماه پایه حقوق را به‌عنوان حداقل عیدی و سه ماه 
کثر عیدی و پاداش آخر سال  پایه حقوق را به‌عنوان حدا
به نیروهای کار خود بدهند براین‌اساس مبلغ عیدی و 
پاداش امسال کارگران مشمول قانون کار حداقل ۲۰ میلیون 
کثر ۳۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان  و ۸۰۰ هزار تومان و حدا
خواهد بود.تمام کارگران مشمول قانون کار صرف‌نظر از 
محل اشتغال و نوع کارگاهی که در آن کار می‌کنند اعم از 
دولتی، خصوصی، تعاونی، صنعتی، کشاورزی و خدماتی 
به میزان مقرر در مصوبه فوق از عیدی و پاداش سالانه 
برخوردار خواهند بود و میزان عیدی آنها متفاوت از میزان 
عیدی کارکنان دستگاه‌های اجرایی و دولتی است.لازم 

به ذکر است که میزان عیدی کارگران به نسبت مدت 
قرارداد و کارکرد آنها متفاوت است و بسته به سنوات و 
تعداد روزهایی که کار کرده‌اند، مستحق دریافت عیدی 
هستند. درحقیقت کارگرانی عیدی و پاداش پایان سال 
را کامل دریافت می‌کنند که یک سال در آخرین کارگاه یا 

محل کار مشغول کار بوده، بیمه‌پردازی آنها به طور کامل 
صورت‌گرفته و ارتباطشان با محل کار قطع نشده باشد.
مطابق قانون مربوط به تعیین عیدی و پاداش سالانه 
کارگران شاغل در کارگاه‌های مشمول قانون کار تمامی 
کارگران چه دائم و چه موقت حق دریافت عیدی را دارند.

مبلغ عیدی و پاداش امسال کارگران
در حاشیه

ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

عین شباهت به خانه‌های جورجیَن اطراف، حالتی 
موج‌دار داشت؛ انگار در حال ذوب شدن است.گروه 
هنری HYBYCOZO در شهر میسون‌سیتیِ ایالت 
آیووا از اثر دائمی Harmony in Light رونمایی کرد؛ 
چیدمانی متشکل از ۲۰ ستون استیل ضدزنگ که از 
درون  می‌درخشند. این اثر با الهام از میراث موسیقایی 
و معماری شهر شکل گرفته و هندسه مکتب پرایریِ 
فرانک لوید رایت را با موج‌های صوتی انتزاعی که روی 
هر ستون حک شده‌اند،  درهم می‌آمیزد.هنرمندان 

درباره این اثر می‌گویند: »طراحی نهایی تعادلی میان 
هندسه و سیالیت ایجاد می‌کند؛ الگوهای مشبک 
نور را از درون می‌تابانند و ریتمی بصری می‌سازند 
که خود حال‌وهوایی موسیقایی  دارد.«با قدم زدن 
ج‌ها، نور تغییر می‌کند  بازدیدکنندگان در میان این بر
و ریتم‌ها دگرگون می‌شوند؛ گویی ملودی در فضا 
جاری است Harmony in Light  با فضایی گرم و 
دعوت‌کننده، به نمادی از پیوند میان هنر، معماری 

و اجتماع بدل شد./ایسنا

برترین چیدمان‌های هنری ۲۰۲۵ کدام‌اند؟

در استان 
اصفهان حدود 
۷۰ درصد گاز در 
متوسط سال در 
بخش صنعت و 

نیروگاهی مصرف 
می‌شود که در 
فصل تابستان 

بیشتر و در فصل 
زمستان کمتر 

است. همچنین 
بالای ۷۰ درصد گاز 
در بخش صنعتی و 
نیروگاهی مصرف 

می‌شود
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ویراستار  و دبیر صفحه 
 زهره سادات کاظمی

خبرروز

شورای عالی استان‌ها باید 
مرجع اصلی حل اختلافات 
شوراها و شهرداری‌ها باشد

 

موسی‌الرضا حاجی‌بگلو،‌ رئیس شورای عالی استان‌ها، 
گفت: مرجع حل اختلافات و تصمیم‌گیری‌ها درباره 
شوراها، شهرداری‌ها و دهیاری‌ها، باید شورای عالی 
استان‌ها باشد و دستگاه دیگری نباید تصمیم‌گیر باشد.
حاجی‌بگلو، درباره میزان ورود شورای عالی استان‌ها 
برای حل اختلاف حوزه شوراها اظهار کرد: قانون اجازه 
ورود شورای عالی استان‌ها به حل مسائل و مشکلات را 
داده است؛ به‌عنوان نمونه در موضوع اختلاف نظر در 
شورای اسلامی اهواز ورود کردیم، جلسه بررسی برگزار 

و مشکل را حل کردیم.
او افزود: مرجع حل اختلافات و تصمیم‌گیری‌ها درباره 
شوراها، شهرداری‌ها و دهیاری‌ها، باید شورای عالی 
استان‌ها باشد و دستگاه دیگری نباید تصمیم‌گیر باشد، 
کرات که »شهید سید حسن آیت«  حتی در مشروح مذا
اشاره می‌کند که باید جایی باشد برای آن‌ها تصمیم 
گر در استانی خواستند استاندار  بگیرد و به‌عنوان مثال ا
را برکنار کنند، مکاتبه این تصمیم را با دلایل به شورای 
عالی استان‌ها یا دیوان عالی کشور بفرستد و به صراحت 
اسم شورای عالی استان‌ها را می‌آورد تا چنانچه قرار باشد 
کسی عزل شود، عزل شود.رئیس شورای عالی استان‌ها 
گر شورای اسلامی شهر منحل شود، باید  اظهار داشت: ا
به صورت خودکار وظایف شورای اسلامی شهر را شورای 
شهرستان انجام دهد، زیرا نمایندگان مردم حضور دارند.

طرح تأمین خودروی حمل‌زباله 
برای دهیاری‌ها ابلاغ شد

مديركل دفتر هماهنگی عمرانی و خدمات روستايی، 
ح تأمین خودرو حمل‌زباله مکانیزه  از تهيه و ابلاغ طر
كز دهستان‌ها  نیمه سنگین برای دهياری‌های مرا
ــانون ماليات بر  ــاده 42 قـ ــ ــارات مـ ــبـ ــتـ از محل اعـ
ارزش افزوده به معاونين هماهنگی امور عمرانی 
 استانداری‌های سراسر کشورخبر داد.اسماعيل زيارتی 
نصرآبادی ،مديركل دفتر هماهنگی عمرانی و خدمات 
روستايی سازمان شهرداری‌ها و دهياری‌های كشور، با 
اعلام این خبر افزود: در راستای وظيفه‌مندی دهياری‌ها‌ 
در بهبود وضعيت محيط زيست روستاها و همچنين 
بهره‌گيری حداكثری از ظرفيت‌های موجود برای تأمين 
ماشين‌آلات حمل ‌زباله مكانيزه، جهت كمك به اجرای 
بهينه مديريت پسماند به صورت منطقه‌ای، پس از ابلاغ 
شيوه‌نامه تأمین خودرو حمل زباله مكانيزه به صورت 
خريد مشاركتی با محوريت دهياری‌های با جمعيت 
، برنامه‌ريزی لازم توسط معاونت  بيش از 3500 نفر
دهیاری‌های سازمان شهرداری‌ها و دهياری‌های كشور 
براي خريد ماشين‌آلات حمل‌زباله مكانيزه نيمه سنگين 
به صورت مشاركتی ،برای دهياری‌های مراكز دهستان‌ها 
ح، به كليه استانداریها  نيز انجام و مراتب طی اين طر
ابلاغ شد.زيارتی نصرآبادی، پيرامون شرايط و ضوابط 
ح گفت: اولويت اختصاص اعتبار، با روستاهای  اين طر
مراكز دهستانی است که طبق آخرين سرشماری عمومی 
نفوس و مسكن، دارای جمعيت بيش از 1200 نفر باشند. 
چنانچه روستای مرکز دهستان کمتر از 1200 نفر جمعیت 
كز دهستان‌هایی است  داشته باشد، اولویت بعدی با مرا
که مجموع جمعيت روستاهای تابعه دهستان، بيش از 
4000 نفر باشد. همچنين دهستان مورد نظر باید فاقد 

خودرو حمل زباله مكانيزه نيمه سنگين باشد.
ح نيز عنوان کرد:  او در خصوص مراحل اجرای طر
فرآيند اوليه تأمین اين ماشين‌آلات، در ابتدا اخذ مصوبه 
شورای اسلامی روستا برای خريد خودرو توسط دهياری 
و سپس ارسال مصوبه مذكور به همراه ساير مستندات 
قانونی به دفتر امور روستايی و شوراهای استانداری از 
طريق بخشداری و فرمانداری ذی‌ربط است تا پس از 
بررسی، پالایش و جمع‌بندی درخواست‌های واصله به 
دفتر امور روستايی و شوراهای استانداری، مشخصات 
دهياری‌های واجد شرايط به دفتر هماهنگی عمرانی و 
خدمات روستايی سازمان شهرداری‌ها و دهياری‌های 

كشور اعلام ‌شود.
زیارتی نصرآبادی ،در ادامه خاطرنشان كرد: دهیاری‌های 
معرفی شده از سوی استانداری، مورد بررسی كارشناسی 
قرار گرفته و دهیاری‌های تأیید شده به استانداری 
ع وقت نسبت به  مربوطه اعام می‌گردد، تا در اسر
شناسايی شركت‌های معتبر خودروساز و انعقاد قرارداد 

با آنها، اقدام شود. 

دیدگاه

بازنگری درمصوبه ضوابط و 
مقررات ارتقای کیفی سیما و 

منظر شهری
دفتر ترویج معماری، طراحی شهری و بافت‏‌های 
واجد ارزش معاونت شهرسازی و معماری، امسال و بر 
اساس تکلیف تعیین شده، بازنگری مصوبه سال ۱۳۸۷ 
شورای‌‏عالی شهرسازی و معماری ایران در خصوص 
»ضوابط و مقررات ارتقاء کیفی سیما و منظر شهری« را 
تحت‌عنوان طرح پژوهشی »آسیب‌شناسی چالش‌های 
اجرایی ضوابط و مقررات ارتقای کیفی سیما و منظر 
شهری و کاربست آن در بازنگری مصوبات شورای‌عالی 
شهرسازی و معماری« در دستورکار خود قرار داده است.

کی شهروندان  منظر شهری به عنوان نخستین لایه ادرا
از فضای شهری، بازتابی از ابعاد تاریخی، فرهنگی، 
اجتماعی و اقتصادی شهر به شمار می‎رود و نقشی اساسی 
در هویت‏‌بخشی و ارتقای کیفیت زندگی شهروندان ایفا 
می‌کند. با این حال، طی دهه‌‏های گذشته شهرهای 
کشور با نابسامانی‌‏های گسترده در عرصه سیما و منظر 
مواجه بوده‌‏اند که پیامد آن در کاهش انسجام بصری، 
تضعیف هویت مکانی و کاهش کیفیت محیط شهری 

مشهود است.
با توجه به مجموعه چالش‌‏ها و تنگناهای موجود در 
پرداختن به مباحث کیفی، مصوبه »ضوابط و مقررات 
ارتقای کیفی سیما و منظر شهری« به عنوان یکی از 
اولین مصوبات ناظر بر کیفیت فضای شهر، در تاریخ ۲۵ 
آذر ۱۳۸۷ به تصویب شورای‌‏عالی شهرسازی و معماری 
ایران رسید. مرور تجربه بیش از دو دهه اجرای ضوابط و 
مقررات ارتقای کیفی سیما و منظر شهری نشان می‌دهد 
با وجود تدوین قوانین متعدد، افزایش دانش تخصصی، 
توسعه نهادهای حرفه‏‌ای و گسترش ابزارهای نظارتی، 
وضعیت سیما و منظر در بخش‌‏های وسیعی از شهرها 
و سکونتگاه‏‌ها همچنان دچار نابسامانی و آشفتگی 
است. در نتیجه، شکافی جدی میان اهداف مصوبات 
شورای‏‌عالی شهرسازی و معماری و وضعیت واقعی 

محیط شهری ایجاد شده است.

بازنگری ضوابط و مقررات ارتقای کیفی 
سیما و منظر شهری

با در نظر گرفتن شواهد گسترده از نارسایی‌‏های سیاستی، 
نهادی، اجرایی، کالبدی، ماهوی و زمینه‌‏ای، بازنگری 
جامع ضوابط سیما و منظر شهری نه تنها ضروری، بلکه 
موضوعی حائز اولویت است. از طرفی مطابق با بند ۵ 
مصوبه »ضوابط و مقررات ارتقای کیفی سیما و منظر 
خ ۲۵ آذر ۱۳۸۷ در صورت تشخیص کمیته  شهری« مور
سیما و منظر، ‌این مصوبه هر پنج سال یکبار می‌تواند 
مورد تجدیدنظر، ‌تکمیل و بازنگری قرار گیرد. همچنین 
مطابق با بند ۱۶-۱-۱۲ موضوع ماده ۵۴ آیین‌نامه نحوه 
ح‌‏های توسعه و عمران مصوب ۴  بررسی و تصویب طر
مرداد ۱۴۰۰،‌ بازنگری این ضوابط، بر عهده وزارت راه و 
شهرسازی و سازمان شهرداری‌‏ها و دهیاری‌‏های کشور 

گذاشته شده است.

بازنگری با دیدگاه مساله‌محوری و 
مشارکتی انجام می‌شود

در این راستا در پاسخ به نیاز شناسایی دلایل عدم 
تحقق کامل اهداف مصوبه ۱۳۸۷، عدم کارکرد 
ضوابط مرتبط به ‌طور مؤثر بر کیفیت نماها و سیمای 
ح پژوهشی  شهرهای کشور و بروز مسائل موجود، طر
»آسیب‌شناسی چالش‌های اجرایی ضوابط و مقررات 
ارتقای کیفی سیما و منظر شهری و کاربست آن 
در بازنگری مصوبات شورای‌عالی شهرسازی و 
معماری« با هدف تعیین راهبردها، سیاست‌ها و 
تعیین ساختارهای اجرایی کارآمد جهت ارتقای 
کیفی سیما و منظر شهری تعریف و در دستور کار 
دفتر ترویج معماری، طراحی شهری و بافت‌‏های 
ح با دیدگاه  واجد ارزش قرار گرفته است. این طر
آسیب‌‏شناسانه، مساله ‌محور و مشارکتی، به دنبال 
دستیابی به شناسایی دلایل عدم تحقق قوانین و 
ک‌عمل و یافتن و ارائه راه‌حلی برای  مصوبات ملا

مسائل و مشکلات یاد شده است.
به گفته سیداحمد حسینی نیا، سرپرست دفتر 
ترویج معماری، طراحی‌شهری و بافت‌های 
ح  واجد ارزش، دومین جلسه راهبری و بررسی طر
پژوهشی »آسیب‌شناسی چالش‌های اجرایی 
ضوابط و مقررات ارتقاء کیفی سیما و منظر شهری 
و کاربست آن در بازنگری مصوبات شورای‌عالی 
شهرسازی و معماری«، ۵ بهمن با حضور مسئولانی 
 ، از سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور
ح به میزبانی دفتر ترویج معماری،  مشاور طر
 طراحی‌شهری و بافت‌های واجد ارزش در این دفتر

 برگزار شد.
در این نشست در راستای بررسی فنی مطالعات بخش 
ح مذکور، بر لزوم توجه به مبانی نظری  اول و دوم طر
مرتبط با سیما و منظر شهری، جایگاه این مصوبه 
ح‏‌های فرادست و ضرورت توجه به مسائل و  در طر
چالش‏های اجرایی در بازنگری مصوبه اشاره شد.
ــزوم هم‌‏افزایی و  حسینی‌نیا در این نشست بر ل
همکاری مؤثر بین این دفتر و سازمان شهرداری‏‌ها و 
دهیاری‌‏های کشور، که موجب تحکیم‌بخشی ابعاد 
ح و اجرایی شدن  رویه‌‏ای موضوع در پیشبرد روند طر
مصوبات شورای‏‌عالی شهرسازی و معماری در این 

کید کرد. زمینه خواهد شد، تا
مدیر کل برنامه‏‌ریزی و توسعه شهری سازمان 
ــاوه بر  شهرداری‏‌ها و دهیاری‏های کشور نیز ع
اعلام آمادگی همکاری آن سازمان با این دفتر در 
ح، بر تدقیق و بومی‌‏سازی ضوابط  خصوص طر
ح‏‌های توسعه و عمران  سیما و منظر شهری در طر
کید  شهری بر اساس ویژگی‏‌های بومی و اقلیمی تا
ح پس از بررسی کمیته  کرد.گفتنی است، این طر
فنی شماره ۳ و تصویب شورای‌‏عالی شهرسازی و 
ک‌عمل کلیه معماران، طراحان شهری،  معماری، ملا
دستگاه‌‏های تهیه و تصویب و نظارت بر اجرای 
ح‌‏های توسعه شهری و شهرداری‌‏ها و دیگر  طر
مراجع صدور پایان کار ساختمانی و سازمان‏‌های 
نظام مهندسی و سایر دستگاه‌های مرتبط قرار 

خواهد گرفت.

که این مسئله باعث تقویت و تشدید فرونشست 
در اصفهان می‌شود.

تشدید فرونشست در شهرهایی که 
فاضلاب دارد

گل‌علیزاده در ادامه در خصوص اهمیت استفاده از 
فاضلاب در شهرها و نقش آن در تقویت آبخوان‌ها 
گفت: امکان اینکه بگوییم صنعت جمع‌آوری 
فاضاب و تصفیه آن وجود نداشته باشد،نیست. 
موضوع این است که فاضاب از تشدید آلودگی 
ک و آب جلوگیری می‌کند و پساب تصفیه‌شده  خا
برای مصرف صنعت به کار می‌رود؛ اما موضوع 
ــت  ــت و غیرقابل‌برگشـ ــم اسـ ــیار مهـ ــت بسـ فرونشسـ
است. ما می‌توانیم هم تصفیه فاضاب را داشته 
ــه  ــم کـ ــن کنیـ ــوان را تأمیـ ــه آبخـ ــم حقابـ ــیم وهـ باشـ

متأسفانه این اتفاق در اصفهان نیفتاده است.
او با اشاره به اینکه شهرهایی که تصفیه فاضلاب 
ـــتری دارد،  ـــدت بیش ـــا ش ـــت در آن‌ه ـــد، فرونشس دارن
گر ورودی به آبخوان نداشته باشیم  بیان کرد: ا
و برداشت غیرمجاز از آبخوان ادامه داشته 
باشد، نتیجه‌ای جز تشدید فرونشست نداریم. 
ما همیشه این مسئله را در استان هشدار دادیم 
ـــدون  ـــخت و ب ـــی، سفت‌وس ـــات قانون ـــد اقدام ـــه بای ک
ملاحظه انجام شود. استفاده از پساب برای 
ـــت؛  ـــدت اس ـــت کوتاه‌م ـــع صنع ـــدن مناف ـــع و دی صنای

ولی حفظ سرزمین و تمدن در اولویت است.

تأمین حقابه آبخوان، تکلیف قانونی 
آب منطقه‌ای و وزارت نیرو است

او در خصوص تکالیف قانونی مشخص‌شده برای 
تأمین آبخوان در اصفهان گفت: تأمین حقابه 
ــه‌ای  ــی آب منطقـ ــف قانونـ ــی از تکالیـ ــوان، یکـ آبخـ
و وزارت نیرو است که باید در این مسیر حرکت 
می‌کردند؛ اما متأسفانه این اتفاق نیفتاده است. 
مسئله این است که تأمین آب برای مصرف 
ــام  ــی انجـ ــه قیمتـ ــه چـ ــتغال، بـ ــد اشـ ــت و تولیـ صنعـ
می‌شود؟ ما باید محدودیت ایجاد می‌کردیم تا 
صنعت به سمت مصرف بهینه آب برود. ما باید 
در اصفهان برای جلوگیری از تشدید فرونشست و 
تغذیه آبخوان، تصمیمات سخت بگیریم و میزان 
ـــد قبول کنیم  ـــه حداقل برسانیم. بای خسارت را ب
ــل  ــر ریـ ــن سخت‌گیرانه و تغییـ ــرای قوانیـ ــان اجـ زمـ

و جراحی، فرارسیده‌است.
کید بر اینکه در حال حاضر  او مجدداً با تأ
هیچ‌گونه حقابه‌ای برای تغذیه آبخوان از 
ــر گرفته نمی‌شود، گفت:  طریق فاضاب در نظـ
اینکه بگویند آب پساب در مادی‌ها رها می‌شود، 
نمی‌تواند به تغذیه آبخوان کمک کند؛ چون یا 
تبخیر می‌شود یا برای مصرف درخت‌ها استفاده 
ـــرای تغذیه آبخوان، باید مستقیم  می‌شود. آب ب
ـــد. ـــته باش ـــخص داش ـــی مش ـــود و مکان ک ش ـــا وارد خ
کید کرد: وقتی آب مازادی از پساب  گل‌علیزاده تأ
وجود داشته باشد، رهاسازی نمی‌شود. درحالی‌که 
این آب مازاد نیست، حقابه آبخوان است؛ اما 
متأسفانه به بهانه آب مازادبه سمت توسعه 
شهرک صنعتی می‌رویم. ما باید محدودیت 
داشته باشیم و به سمت بهره‌وری در صنایع برویم 
ــت  ــا وضعیـ ــم تـ ــری کنیـ ــی جلوگیـ ــعه صنعتـ و از توسـ

نامناسب آبخوان و فرونشست تشدید نشود.
بنا به گفته مدیرکل محیط‌زیست استان 
ــون  ــالانه 360 میلیـ ــان سـ ــوان اصفهـ ــان، آبخـ اصفهـ
مترمکعب ورودی نیاز دارد تا در شرایط فعلی 
بماند و 13 میلیارد مترمکعب بدهی از سال‌های 
گذشته به آبخوان ‌داریم. انجام ندادن برخی 
اقدامات در استان به تشدید شرایط بحرانی 
آبخوان و فرونشست کمک می‌کند. استفاده کمتر 
ــای  ــردن چاه‌هـ ــدود کـ ــی و مسـ ــفرهای زیرزمینـ از سـ
، استفاده صنایع  از آب‌های غیرمتعارف  غیرمجاز
با در نظر گرفتن رعایت حقابه آبخوان، بالا بردن 
راندمان در صنایع و کاهش مصرف آب در صنایع، 
جلوگیری از توسعه صنایع به‌ویژه صنایع آب‌بر در 
ـــری  ـــرای جلوگی ـــه ب ـــت ک ـــی اس ـــان،  راهکارهای اصفه

 زهره سادات
 کاظمی

دبیر صفحه شهر زندگی

سال‌ها در اصفهان باافتخار درباره استفاده 
از پساب حرف زده شد و جنگ برای استفاده 
از پساب بالا گرفت. با خشک شدن زاینده‌رود 
و کاهش آب‌های زیرزمینی، استفاده از 
پساب تصفیه‌شده در صدر برنامه‌های 
ــرار گرفت. بعدازآن  شهری و استانی قـ
شهرداری برای آبیاری فضای سبز و صنا�یع 
برای گرفتن سهم بیشتری از پساب رقابت 
کردند؛ اما هر چه پساب بیشتری تصفیه و 
فروخته شد، غول فرونشست هم بزرگ‌تر 
شد و خون بیشتری از درون رگ‌های زمین 
اصفهان، مکید. متولیانی که بر طبل استفاده 
از پساب می‌کوبیدند، بدون نگاه به‌حق 
محیط‌زیست و حقابه آبخوان بی‌جان 
اصفهان، همه پساب را مصادره کردند و 
در کنار خشکی زاینده‌رود و برداشت‌های 

غیرمجاز، فرونشست را تشدید کردند.

آبخوان تغذیه نمی‌شود
اصفهان جزء اولین استان‌هایی است که شبکه 
فاضاب در آن پیاده شد. سال‌ها این شبکه در 
شهر گسترش پیدا کرد و پساب فاضاب، جذب 
لایه‌های زمین می‌شد. با خشک شدن زاینده‌رود 
و کاهش سفره‌های زیرزمینی، این پساب دیگر 
تقریبا جذب نشد و به سمت تصفیه پساب 
برای جبران کم‌آبی حرکت کردیم و استفاده از 
این پساب برای صنایع، خبر خوشایندی بود 
که تقریبا همه از آن استقبال کردند؛ امادر کنار 
افزایش استفاده از پساب، مسئله فرونشست 
تشدید شد و پیدا کردن ارتباط میزان استفاده 
پساب و تشدید فرونشست، ما را به سمت بررسی 
موضوع و شنیدن صحبت کارشناسان در تائید 
یا رد این مسئله برد. در ابتدا به سراغ مدیرکل 
محیط‌زیست استان اصفهان، رفتیم. داریوش 
کید  گل‌علیزاده در گفت‌وگو با»اصفهان زیبا« با تأ
بر اینکه سهم آبخوان از فاضاب اصفهان تأمین 
نمی‌شود، گفت: متأسفانه با قطع دائمی آب 
ــزی  ــود. آن چیـ ــه نمی‌شـ ــوان تغذیـ ــده‌رود، آبخـ زاینـ
ـــط  ـــد و توس ک می‌ش ـــا ـــاب  وارد خ ـــب فاض ـــه در قال ک
ک تصفیه و باعث تغذیه آبخوان می‌شد، امروز  خا
با تصفیه کامل پساب فاضاب، انجام نمی‌شود. 
ــده در  ــاب تصفیه‌شـ ــمتی از پسـ ــر قسـ ــال حاضـ در حـ
ـــم  ـــمتی ه ـــبز و قس ـــای س ـــمتی در فض ـــاورزی، قس کش
برای صنعت استفاده می‌شود و این مسئله 

وضعیت آبخوان را وخیم کرده است.

باید 30 درصد از فاضلاب به آبخوان 
تزریق می‌شد

ــاره به اینکه حداقل  ــا اشـ ــزاده در ادامه بـ گل‌علیـ
باید 30 درصد از فاضلاب به آبخوان تزریق می‌شد 
تا شرایط فرونشست در اصفهان تشدید نشود، 
افزود: هرساله شاهد برداشت آب‌های زیرزمینی و 
فقیر شدن آبخوان در اصفهان هستیم که باعث 

تشدید فرونشست می‌شود.
کید بر اینکه سازمان محیط‌زیست  او با تأ
مطالبه‌گر است و وظیفه آب منطقه‌ای است 
ــی  ح‌هایـ ــوص در طر ــوان را به‌خصـ ــه آبخـ ــه حقابـ کـ
که برای فاضاب اجرا کرده است، مشخص 
می‌کرد، اظهار داشت: باید برای تغذیه آبخوان، 
مکانی برای این منظور در نظر گرفته می‌شد؛ 
ــفره‌ای  ــرای سـ ــری بـ ــاده و فکـ ــاق نیفتـ ــن اتفـ ــا ایـ امـ
که از چند طرف مورد تهدید است، نشده است. 
ازیک‌طرف با کاهش نزولات آسمانی مواجهیم 
و از طرفی با برداشت آب از چاه‌های عمیق که 
هرسال عمق آن بیشتر می‌شود، روبرو هستیم 
که تشدید برداشت از آبخوان را به همراه داشته 
است. فاضاب را هم که از آبخوان دریغ کردیم 

 سهم آبخوان از پساب 
صفر شده است؟!

بنا به گفته کارشناسان، برای جلوگیری از افزایش فرونشست اصفهان  باید 30 درصد حقابه آبخوان از پساب تأمین می‌شد که اکنون این حقابه صفر است .
 با این اوصاف می‌توان گفت توسعه شبکه فاضلاب در اصفهان عملا  باعث افزایش فرونشست در شهر شده است!

تأمین حقابه 
آبخوان، یکی از 

تکالیف قانونی 
آب منطقه‌ای و 

و است  وزارت نیر
که باید در این 

مسیر حرکت 
می‌کردند؛ اما 

متأسفانه این 
اتفاق نیفتاده 

است. مسئله این 
است که تأمین 
آب برای مصرف 
صنعت و تولید 

اشتغال، به چه 
قیمتی انجام 

می‌شود؟ 

وقتی آبخوان را 
با پساب تغذیه 

کنیم، حداقل 
می‌توانیم 

فرونشست را 
کنترل کنیم

ح شد. از تشدید فرونشست و تقویت آبخوان مطر

با تغذیه آبخوان فرونشست کنترل می‌شود
ــر نقش شبکه فاضاب و قطعی پساب فاضاب در تشدید  برای بررسی بهتـ
فرونشست، به سراغ رضا اسامی کارشناس زمین‌شناسی رفتیم. او در گفت‌وگو 
با »اصفهان زیبا« ضمن تائید این نکته که با تصفیه کامل پساب و استفاده 
گر پساب صرف  ، آبخوان تغذیه نمی‌شود، گفت: ا آن در صنعت و فضای سبز
تغذیه آبخوان بشود خوب است؛ اما عما این اتفاق نمی‌افتد. این در صورتی 

است که وقتی آبخوان تخریب شود، دیگر نمی‌توان آن را پویا وزنده کرد.
اسامی با اشاره به اینکه آبخوان و دشت برخوار در حال فرونشست است 
و این فرونشست درشیب لوله فاضاب و تخریب آن تأثیرگذار است، افزود: 
در حال حاضر سه‌چهارم آب آبخوان مصرف‌شده و از 12 میلیارد مترمکعب 
تنها 3 میلیارد مترمکعب باقی‌مانده است. وقتی آبخوان را با پساب تغذیه 

ــم. ــرل کنیـ ــت را کنتـ ــم فرونشسـ ــل می‌توانیـ ــم، حداقـ کنیـ

سهم حقابه آبخوان از پساب، صفر است
ـــع  ـــژه صنای ـــه به‌وی ـــه و هم ـــالا رفت ـــاب ب ـــرای پس ـــا ب ـــروز تقاض ـــه ام ـــه اینک ـــاره ب ـــا اش او ب
مشتاق دریافت پساب هستند، گفت: اتفاقی که می‌افتد این است که 
ــا  ــر است و حقابه‌ای از پساب به زمین نمی‌رسد و مـ امروزحقابه آبخوان صفـ

ــه زمین را بدهیم. ــد حقابـ بایـ
او در پاسخ به این سؤال که آیاجذب فاضاب به زمین امکان آلوده کردن 
، بیان داشت: در قدیم حرف این بود که  آب‌های زیرزمینی را دارد یا خیر
چاه‌های جذبی باعث آلودگی لایه‌های زیرزمینی می‌شود اما سالیان سال 
در شهرها همین چاه‌های جذبی فاضاب وجود داشته، کما اینکه هنوز در 
بسیاری از شهرها فاضاب وجود ندارد و مردم از آب چاه هم استفاده می‌کنند. 
البته خوبی آبخوان اصفهان این است که بافت ساندویچی دارد و دو لایه 
رس دانه‌ریز و یک‌لایه شن شسته شده رودخانه‌ای دارد که ضخامت شن در 
رودخانه زاینده‌رود بیشتر از همه‌جاست و به‌تدریج به سمت شمال کم‌عمق‌تر 
می‌شود. این لایه شن نقش تصفیه‌خانه را دارد و فاضاب را تصفیه می‌کند.

تغذیه آبخوان با پساب، مساوی با کنترل فرونشست و کاهش 
تخریب زلزله

این کارشناس زمین‌شناسی در ادامه اظهار داشت: الان لایه شن دانه‌درشت 
ــت.  ــه اسـ ــن لایـ ــر ایـ ــز رس و زیـ ــه دانه‌ریـ ــود از لایـ ــت می‌شـ ــه برداشـ ــی کـ ــدارد و آبـ نـ
کم شده؛ یعنی یک دیوار بتنی  آب لایه شنی به‌مرور تخلیه‌شده و فضا مترا
زیر آن داریم و چطور این لایه بتنی می‌خواهد آبخوان را تغذیه کند؟ حتی 
با آب باران هم امکان تغذیه نیست. تنها کاری که می‌شود کرد این است 
که با پساب، لایه شنی را تغذیه کرد که دو فایده دارد: کنترل فرونشست و 

کاهش تخریب در مواقع زلزله.
گر در اصفهان زلزله اتفاق بیفتد، باوجود آب در لایه شنی،  او ادامه داد: ا
کم  امواج زلزله با سرعت کم‌تری به سطح زمین می‌رسد. هر چقدر ترا
ــی  ــود؛ ولـ ــرعتش کم می‌شـ ــد و سـ ــور نمی‌کنـ ــه از آب عبـ ــواج زلزلـ ــیم، امـ داشته‌باشـ
کم باشد، زلزله سریع وبا ‌سرعت بیشتری به  وقتی آب کم باشد و لایه مترا
سطح زمین می‌رسد. اصفهان شهری بوده است که زلزله بزرگ‌مقیاس 
کم بشود،  نداشته است؛ اما وقتی لایه‌های زمین‌بر اثر بی‌آبی مترا
با توجه به اینکه ساختمان‌ها هم براثر فرونشست ضعیف شده‌اند، 
 در صورت وقوع یک زلزله کوچک‌مقیاس، قدرت تخریب افزایش

پیدا می‌کند.
کید کرد  اسامی به رهاسازی پساب در مادی‌ها توسط شهرداری اشاره و تأ
که این حجم رهاسازی برای تغذیه آبخوان کافی نیست؛ البته استفاده از 
ــوان  ــردن از آبخـ ــتفاده نکـ ــه اسـ ــر بـ ــه منجـ ــع کـ ــبز و صنایـ ــای سـ ــرای فضـ ــاب بـ پسـ

می‌شود، جای شکر دارد.
او در ادامه تصریح کرد: 80 میلیون مترمکعب آب از دریا وارد اصفهان می‌شود 
که بخشی از آن وارد صنعت می‌شود. آیا وقتی صنایع آب دریا را استفاده 
. تغذیه  کردند، آن میزان که از زاینده‌رود و چاه‌ها می‌گرفتند را بخشیدند؟ خیر
آبخوان باید روال طبیعی خودش را انجام دهدو باید زاینده‌رود جاری باشد 

ـــد. ـــک کن ـــوان کم ـــظ آبخ ـــه حف و ب

اگر پساب جذب زمین می‌شد، اصفهان هیچ‌وقت درگیر 
فرونشست نمی‌شد

بنا به گفته این کارشناس زمین‌شناسی، سهم آب شرب اصفهان 450 میلیون 
مترمکعب است که 90 درصد آن تبدیل به پساب و وارد فاضاب می‌شود که 
گر این  بخشی از آن تصفیه و دوباره استفاده می‌شود و به زمین‌بر نمی‌گردد. ا
ــر  ــاه جذبی وارد لایه‌های زمین می‌شد، اصفهان هیچ‌وقت درگیـ ــا چـ پساب بـ
ــده است و  ــاب هم چشم دوخته‌شـ ــه پسـ ــفانه بـ ــا متأسـ ــد؛ امـ فرونشست نمی‌شـ

ـــه زمین، از تمامی پساب استفاده می‌شود. ـــدون پرداخت حقاب ب
او در پایان با اشاره به اینکه نمی‌توان در کل منکر فواید شبکه فاضاب 
شد، بیان داشت: نمی‌توانیم بگوییم شبکه فاضاب مفید نبوده؛ ولی 
خوب اجرانشده است. ما باید لوله‌کشی می‌کردیم و آب تصفیه‌شده را به 
زمین‌بر می‌گرداندیم. البته در حال حاضر با توجه به کمبود آب، پساب بسیار 
ارزشمند شده است و همه به دنبال استفاده از پساب هستند و به‌نوعی بر 

سر پساب جنگ است.



5 0 7 6   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــبـ ــنـ ــارشـ ــهـ چـ
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7میراث اصفهان

ویراستار   و دبیر صفحه 
 احمد مهره‌کش

5 3 0 1   ه ر ــا ــمـ شـ
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شنبه

کید  وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، با تا
بر ضرورت ارتقای نظام مستندسازی تاریخ شفاهی کشور، 
گفت: تاریخ شفاهی، گنجینه‌ای راهبردی از تجربه‌های 
انسانی و مدیریتی است که باید در کانون سیاست‌گذاری 

فرهنگی کشور قرار گیرد.
نشست شورای سیاست‌گذاری تاریخ شفاهی وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با حضور 
سیدرضا صالحی‌امیری وزیر میراث‌فرهنگی و اعضای 
شورا برگزار شد. در این نشست، ابعاد مختلف 
برنامه‌ریزی، اجرا و بهره‌برداری از پروژه‌های 

تاریخ شفاهی مورد بررسی قرار گرفت.
وزیر میراث‌فرهنگی در این جلسه با تاکید 

بر لزوم بازآرایی نظام مستندسازی تاریخ شفاهی اظهار 
گاهانه حافظه ملی و انتقال  کرد: تاریخ شفاهی بازتولید آ

تجربه‌های تمدنی به نسل‌های آینده است.
وی همچنین بر ضرورت بهره‌برداری فعال از داده‌های 
کید کرد و گفت: محصولات صوتی و  خام تاریخ شفاهی تا
تصویری تاریخ شفاهی باید با رویکرد آموزشی و ترویجی 
تولید شوند؛ هدف این برنامه‌ها سودآوری اقتصادی 
نیست، بلکه اشاعه فرهنگ، هویت و روایت اصیل 

ایران است.
در بخش دیگری از نشست، با تاکید وزیر میراث‌فرهنگی، 
ــرورت ایجاد بانک جامع اطاعاتی از چهره‌ها و  ضـ
مکان‌های تأثیرگذار یک قرن اخیر مطرح و مورد موافقت 

قرار گرفت؛ بانکی که شامل روایت‌های مرتبط با مکان‌های 
شاخص تاریخی همچون تخت‌جمشید، کاخ گلستان و 
همچنین نتایج کاوش‌های باستان‌شناسی خواهد بود.
وزیر میراث‌فرهنگی با اشاره به لزوم روزآمدسازی تولیدات 
این حوزه تصریح کرد: استفاده از تاریخ شفاهی باید 
به‌صورت نظام‌مند در دستور کار قرار گیرد و مستندات 
تلویزیونی با محوریت مکان‌های تاریخی و رویدادهای 

فرهنگی تولید و پخش شود.
صالحی امیری در جمع‌بندی این نشست خاطرنشان 
کرد: تاریخ شفاهی، گنجینه‌ای از تجربه‌های انسانی، 
مدیریتی و فرهنگی است که باید با دقت علمی، احترام 

و نگاه بلندمدت حفظ و بازنمایی شود.

تاریخ شفاهی باید به رکن راهبردی حافظه فرهنگی ایران تبدیل شود میراث اصفهان

رطوبتِ قصور و سهل‌انگاری به 
جان مسجد جامع اصفهان

در روزهای گذشته خبری مبنی‌بر رطوبت و 
ح شد،  نم‌زدگی مسجدجامع اصفهان مطر
موضوعی که نگرانی دوستداران میراث فرهنگی 
را برجای گذاشت و در همین راستا امیدعلی 
صادقی، مدیر پایگاه جهانی مسجد عتیق درباره 
علت این نم‌زدگی گفت: »مشکلات رطوبتی در 
ماه‌های اخیر شدت یافته و موجب نشست در 
بخش‌هایی از سازه به‌ویژه در شبستان غربی 
گنبد نظام‌الملک که ترک‌هایی در سقف آن 
مشاهده شده است. این نشست به‌طور مستقیم 
ناشی از آسیب‌هایی است که به سیستم فاضلاب 
و لوله‌های آب منطقه وارد شده است. از یک ماه 
پیش لوله‌های آب در این ناحیه شکسته‌اند که 
ک و ساختارهای  باعث تجمع آب و نفوذ آن به خا

زیرزمینی مسجد شده است.«
منصور شیشه‌فروش، مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری اصفهان نیز پس از بازدید میدانی 
با حضور عوامل نوسازی و شهرسازی شهرداری، 
آب‌وفاضاب، اوقاف و میراث‌فرهنگی گفت: 
»بررسی‌های اولیه نشان داد که یکی از لوله‌های 
آب دچار شکستگی بوده که توسط عوامل 
آب‌وفاضاب رفع و مشخص شد شبکه‌های 
ــالا  ــت ب ــل قدم ــه دلی ــدوده ب ــن مح ــاب ای آب‌وفاض

فرسوده‌اند.«
اما سعید شمسایی، مدیر دفتر مطالعات و 
بررسی‌های فنی آبفای استان اصفهان هرگونه 
ایراد در شبکه آب‌وفاضاب این مطقه را رد کرد و 
گفت: »لوله‌های آب به‌ هرحال متعارفند و ممکن 
ــا الان  است حادثه‌ای برایشان پیش بیاید، اما ت
هیچ مشکل خاصی در این محدوده نداشته‌ایم و 
کثر ظرف یک  گر هم حادثه‌ای ایجاد شود، حدا ا
ساعت کاملا برطرف می‌شود و موضوعی نیست که 
بتواند دورتادور سازه را درگیر کند یا مشکلی ایجاد 
ــد، بنابراین از نظر شبکه آب در این محدوده  کن
مشکلی وجود ندارد. سن شبکه فاضلابی که آنجا 
اجرا شده نزدیک به ۳۵ یا ۳۶ سال است. عمق 
ــطح  ــر از س ــر پایین‌ت ــت مت ــا هف ــاب تقریب ــه فاض لول
زمین است که به آن منفی هفت می‌گوییم. 
از این تراز به‌ هیچ‌وجه، هیچ‌گونه رطوبتی از 
ــد و این موضوع کاما  ــالا نمی‌آی ــه ب داخل زمین ب

تخصصی است.« 
مدیر دفتر مطالعات و بررسی‌های فنی آبفای 
استان اصفهان در حالی که می‌گوید این نشست 
و رطوبت ناشی از فرسودگی لوله‌های آب نیست، 
اما سیدروح‌الله سیدالعسگری، معاون میراث 
فرهنگی استان اصفهان گفت: »در بازدیدهای 
اولیه مشترک با آب‌وفاضاب، نشتی مشخصی 
در شبکه فاضاب و لوله‌های آب شناسایی نشد، 
اما متأسفانه مدتی بعد در کوچه مجاور مسجد، 
نشتی آب آشکار شد که احتمال می‌رود این نشتی 
بیش از یک ماه ادامه داشته و به‌تدریج آثار خود 
را در بدنه جنوبی مسجد نشان داده باشد. این 
در حالی است که با وجود مکاتبات و اعام اولیه 
مبنی‌بر نبود مشکل، شکستگی و فرسودگی لوله‌ها 

به‌صورت تدریجی بروز کرده است.«
سیدالعسگری ادامه داد: »اختلاف سطح موجود در 
کوچه مجاور مسجد و بالاتر بودن تراز آن نسبت به 
سطح مسجد، یکی از عوامل تشدید رطوبت بوده 
که مقرر شده با همکاری شهرداری و دستگاه‌های 
خدمات‌رسان، سطح کوچه هم‌تراز با مسجد 
اصاح شود. پوسیدگی و فرسودگی لوله‌های 
ــه  ــوده ک ــکل ب ــن مش ــر در ای ــل مؤث ــاب از عوام فاض
اداره آب‌وفاضلاب تعویض لوله‌های اصلی منطقه، 
 به‌ویژه در محدوده منطقه ۷ را در دستور کار قرار 

داده است.« 
وی در پایان با اشاره به تأمین اعتبارات لازم 
گفت: »از نظر بودجه‌ای، اعتبارات موردنیاز 
پیش‌بینی شده و اولویت نخست، جمع‌آوری 
و اصاح شبکه‌های آب‌وفاضاب ضلع جنوبی 
مسجد است که عملیات آن در حال حاضر 
توسط اداره آب‌وفاضاب آغاز شده است، 
همچنین اصاح شیب‌بندی مغازه‌های اطراف 
 و برخی اقدامات تکمیلی در مرحله دوم انجام 

خواهد شد.«
مائده کلانتری، پژوهشگر مرمت بناهای 
تاریخی نیز به یکی از رسانه‌های استان اصفهان 
گر برخاف آنچه کارشناسان در رابطه با  گفت: »ا
وضعیت نم و رطوبت مسجد جامع عتیق می‌دانند 
و هشدار می‌دهند، به داد اثر نرسند منجر به 
آسیب‌های ساختاری جدی خواهد شد. مسجد 
جامع سال‌ها گرفتار رطوبت بوده و در این رابطه 
بارها هشدار داده‌ایم؛ هرجا که صدایمان می‌رسید 
با عکس، فیلم و توضیحات خطر رطوبت برای 
ــر تاریخی را گوشزد کردم و گفتیم که این  این اث

موضوع را نباید دست کم گرفت. 
مسئولان پایگاه جهانی مسجد جامع عتیق به 
این موضع واقف بوده‌اند و گویا نامه‌نگاری‌هایی 
هم پیشتر در توضیح شرایط پیش آمده با اداره 
کل میراث و ادارات مرتبط دیگر انجام داده‌اند 
کنون  که نتیجه‌ای نداشته است. آنچه هم ا
اهمیت دارد، همگرایی دستگاه‌هایی مانند آب 
و فاضاب، شهرداری، اوقاف و میراث فرهنگی 
است که در همه سال‌های گذشته نم و رطوبت 
که این معضل  مسجد را دست کم گرفتند چرا
چندین سال فعال بوده و شرایط مسجد را امروز 

بحرانی کرده است.«/ایسنا

اخبار میراث

پرونده ثبت‌جهانی بندر تاریخی 
سیراف به یونسکو ارسال شد

علی دارابی، قائم‌مقام وزیر و معاون میراث‌فرهنگی 
کشور با تشریح دلایل انتخاب بندر سیراف به‌عنوان 
نامزد ثبت‌جهانی افزود: سیراف از دوره ساسانی 
به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین و مهم‌ترین بنادر تجاری 
ایران شناخته می‌شود؛ بندری که نقش محوری 
در اتصال ایران به اقیانوس هند و آب‌های آزاد ایفا 
کرده و در شبکه تجارت بین‌المللی جهان باستان 
، نه‌تنها یک  جایگاهی ممتاز داشته است. این بندر
موقعیت جغرافیایی، بلکه نمادی از قدرت اقتصادی، 

دریانوردی و تعاملات فرامنطقه‌ای ایران است.
معاون میراث‌فرهنگی کشور با اشاره به مولفه‌های 
منحصربه‌فرد کالبدی و معماری سیراف تصریح 
کرد: وجود بیش از پنج هزار فضای دست‌کند در 
مجموعه تاریخی سیراف، یکی از شاخص‌ترین 
ویژگی‌های این محوطه کم‌نظیر است. افزون بر 
آن، مسجد جامع سیراف که به قرن نخست دوران 
اسلامی بازمی‌گردد، با معماری خاص و ویژگی‌های 
منحصربه‌فرد خود، جایگاه ویژه‌ای در مطالعات 

تاریخ معماری اسلامی دارد.
دارابی ادامه داد: معماری پلکانی سیراف که متناسب 
با توپوگرافی طبیعی منطقه شکل گرفته، جلوه‌ای 
بدیع از سازگاری انسان با محیط طبیعی را به نمایش 
می‌گذارد. همچنین، وجود بیش از ۱۵۰ حلقه چاه 
آب فعال که پس از قرن‌ها همچنان آب‌دهی دارند، 
نشان‌دهنده دانش پیشرفته مهندسی آب و مدیریت 

منابع در این بندر تاریخی است.
کید بر فرآیند کارشناسی و تصمیم‌گیری در  وی با تا
نهادهای تخصصی گفت: مجموعه این ویژگی‌های 
تاریخی، فرهنگی، معماری و فنی موجب شد تا در 
شورای سیاست‌گذاری ثبت‌جهانی میراث‌فرهنگی، 
بندر تاریخی سیراف به‌عنوان یکی از گزینه‌های 
واجد ارزش برجسته جهانی انتخاب و برای ثبت 

در فهرست میراث جهانی یونسکو معرفی شود.
قائم‌مقام وزیر میراث‌فرهنگی این رویداد را به مردم 
ایران، به‌ویژه مردم استان بوشهر تبریک گفت و 
ابراز امیدواری کرد: امیدوارم برنامه‌ها و اقدامات 
پیش‌بینی‌شده برای صیانت، مدیریت و معرفی 
شایسته بندر سیراف با دقت و جدیت دنبال شود 
و در آینده‌ای نزدیک، شاهد ثبت‌جهانی این بندر 
تاریخی در فهرست میراث جهانی یونسکو باشیم.

تمدید زمان خروج از کشور 
۱۵۱ قلم اثر فرهنگی تاریخی تا 

اردیبهشت ۱۴۰۵
 

هیئت وزیران در جلسه ۲۸ دی ماه امسال به پیشنهاد 
وزارت میراث فرهنگی و به استناد اصل 
یکصدوسی‌وهشتم قانون اساسی جمهوری اسلامی 
ایران تصویب کرد که در اجرای ماده ۲۱ آیین نامه اموال 
فرهنگی هنری و تاریخی نهادهای عمومی و دولتی، 
خ ۱۴  موضوع تصویب نامه شماره ۲۰۴۴۶ ت ۲۵۲۱۴ مور
اسفند ۱۳۸۱ مجوز خروج موقت تعداد ۱۵۱ قلم از آثار 
فرهنگی و تاریخی موضوع تصویب نامه شماره ۱۶۴۲۲۳ 
ت ۶۳۵۶۷ ه در تاریخ ۲۶ دی ۱۴۰۳ به منظور ادامه 
برگزاری نمایشگاه در کشور جمهوری خلق چین تا ۲۵ 
اردیبهشت ماه ۱۴۰۵ توسط وزارت میراث فرهنگی صنایع 
دستی و گردشگری و با مسئولیت آن وزارتخانه و با رعایت 

قوانین و مقررات مربوط تمدید می شود.
وزارت میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری موظف 
است ترتیبات قانونی لازم برای بازگرداندن آثار فرهنگی 
و تاریخی موضوع بند ۱ این تصویب نامه به کشور را پس 
ج در بند مذکور به عمل آورد. این  از انقضای مهلت مندر
تصویب نامه به امضای محمدرضا عارف معاون اول 

رییس جمهور رسیده است./مهر

انوشیروان محسنی‌بندپی با اشاره به اهمیت مدیریت 
هوشمندانه صنعت گردشگری در شرایط متغیر منطقه‌ای 
و بین‌المللی، اظهار کرد: گردشگری ایران با تکیه بر 
برنامه‌ریزی منسجم و راهبردهای هدفمند، در مسیر 
بازسازی، تثبیت و تقویت جایگاه خود در بازارهای داخلی 
و جهانی قرار گرفته است. او با بیان اینکه ماهیت صنعت 
گردشگری مبتنی بر اعتمادسازی و استمرار ارتباطات 
بین‌المللی است، افزود: در دولت چهاردهم، رویکرد اصلی 
بر تقویت زیرساخت‌ها، تنوع‌بخشی به بازارهای هدف و 
فعال‌سازی ظرفیت‌های مغفول‌مانده گردشگری کشور 
متمرکز شده و نتایج این سیاست‌ها به‌تدریج نمایان 
خواهد شد. معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، 
کید بر دیپلماسی فعال  گردشگری و صنایع‌دستی با تا
گردشگری تصریح کرد: حضور مؤثر و هدفمند ایران 
در نمایشگاه‌های معتبر بین‌المللی گردشگری، یکی از 
راهبردهای اصلی برای حفظ و ارتقای سهم کشور در بازار 
جهانی است. معرفی ظرفیت‌های متنوع گردشگری ایران 
در این رویدادها، با رویکرد حرفه‌ای و منسجم دنبال 

می‌شود.محسنی‌بندپی گردشگری سلامت و گردشگری 
زیارت را از محورهای راهبردی و پایدار توسعه گردشگری 
کشور دانست و گفت: آیین‌نامه گردشگری سلامت مراحل 
نهایی تصویب را طی می‌کند و با رونمایی از برند و نشان 
ملی گردشگری سلامت، انسجام نهادی و هماهنگی 
بین دستگاه‌های مسئول به شکل نظام‌مند تقویت 
خواهد شد. او با اشاره به برگزاری نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری و صنایع‌دستی اظهار کرد: راهبرد وزارتخانه 
بر برگزاری نمایشگاهی منسجم، کیفی و باشکوه است 
که ویترینی از توانمندی‌های گردشگری و صنایع‌دستی 
کشور باشد. این نمایشگاه فرصت مناسبی برای معرفی 
ظرفیت‌های ۳۱ استان کشور، به‌ویژه استان‌های نوظهور 
گردشگری است و سال گذشته نیز این رویکرد منجر به 
رشد ملموس در برخی استان‌ها شد. محسنی‌بندپی 
گفت: حمایت از آژانس‌ها، هتل‌ها و فعالان گردشگری 
با رویکرد تسهیل‌گری و رفع موانع، به‌صورت مستمر در 
دستور کار قرار دارد و بسته‌های حمایتی متناسب با 

شرایط موجود در حال پیگیری است. /ایمنا

تدوین بسته‌ای جامع برای تقویت 
بازارهای هدف گردشگری

گردشگری

‌فرهنگی منتقل شده است، اما این انتقال مشروط بر آن 
است که ظرف چهار سال، این مجموعه به موزه تبدیل 
و مورد بهره‌برداری قرار گیرد.« طغیانی در همان مقطع 
با اشاره به سپری‌شدن بخش قابل‌توجهی از این بازه 
زمانی گفته بود: »فکر می‌کنم حداقل دو سال از این 
کنون اتفاقی نیفتاده است.«  چهار سال گذشته و تا
این نماینده مجلس نهایتا هشدار داد در صورت عدم 
اقدامی در این راستا، »مالکیت کارخانه دوباره به بانک 

ملی بازمی‌گردد.«

سه سال از مهلت چهار ساله می‌گذرد
کنون با گذشت حدود سه سال از زمان این تصمیم و در  ا
حالی که ریسباف به آستانه سال چهارم مهلت تعیین‌شده 
نزدیک می‌شود، این انتظار وجود دارد که دست‌کم 
نشانه‌هایی روشن از آغاز عملیات اجرایی، تعیین تکلیف 
سرمایه‌گذار یا شروع فرآیند بازآفرینی در این مجموعه 
دیده شود؛ انتظاری که تا این لحظه، پاسخ مشخص و 
عملی به آن داده نشده است. تصمیم به مرمت و تبدیل 
گرچه در  کارخانه ریسباف به موزه منطقه‌ای اصفهان، ا
ابتدا گام مثبتی به‌نظر می‌رسید، اما با گذشت تقریبا سه 
سال از مهلت چهارساله تعیین‌شده برای اجرای این 
پروژه، ممکن است با خطرات فرسایشی و تاخیرهای 
جدی مواجه شود. این تاخیرها علاوه بر اینکه روند 
احیای این میراث فرهنگی ارزشمند را مختل می‌کند، بلکه 
می‌تواند منجر به آسیب‌های جبران‌ناپذیر به ساختمان 
و تاسیسات کارخانه شود. در شرایطی که مرمت‌های 
ضروری در تابستان و پاییز سال گذشته به‌طور محدود 
انجام شده، نبود اقدامات مستمر و تصمیم‌گیری‌های 
سریع، باعث می‌شود که این بنا به‌طور تدریجی بیشتر 

الهه 
جلالی

خبرنگار

سه سال از تصمیم تبدیل کارخانه ریسباف 
به بزرگ‌ترین موزه منطقه‌ای ایران می‌گذرد. 
اکنون این سوال مطرح است که آیا این 
پروژه هنوز در مسیر خود قرار دارد یا زمان 

برای اجرای آن رو به پایان است؟ 

کارخانه تاریخی ریسباف، یکی از مهم‌ترین میراث 
صنعتی اصفهان، سال‌هاست که میان وعده‌ها، طرح‌ها 
و بلاتکلیفی‌ها معلق مانده است. در گزارش‌های پیشین 
ح تبدیل این مجموعه به  »اصفهان‌زیبا« بارها به طر
بزرگ‌ترین موزه منطقه‌ای کشور پرداخته شده است؛ 
طرحی که به نظر می‌رسد هنوز به سرانجام مشخصی 
نرسیده است. این گزارش در ادامه همان پیگیری‌ها، به 
بررسی آخرین وضعیت کارخانه ریسباف و میزان تحقق 
وعده‌های داده‌شده می‌پردازد. ریسباف که در سال ۱۳۱۱ 
هجری شمسی تاسیس شد، از شاخص‌ترین نمادهای 
صنعت نساجی ایران در دوران پهلوی اول به‌شمار می‌آید. 
این کارخانه در دوره اوج فعالیت خود، با وسعتی نزدیک 
به ۷۰ هزار مترمربع و برخورداری از تجهیزات پیشرفته 
آن زمان، یکی از قطب‌‌های اصلی تولید پارچه در کشور 
بود و بیش از هزار کارگر را در خود جای می‌داد. معماری 
صنعتی مجموعه، شامل سوله‌های وسیع و سازه‌های 
کارکردی، بازتابی از تاریخ صنعت ایران و بخشی از هویت 
شهری اصفهان است که امروز در معرض فرسودگی و 
فراموشی قرار دارد. امروز این کارخانه به‌عنوان یک 
اثر تاریخی ارزشمند، از کارکرد صنعتی فاصله گرفته و 
ضرورت بازآفرینی آن بیش از هر زمان دیگری احساس 
ح تبدیل ریسباف به موزه‌ای منطقه‌ای،  می‌شود. طر
فراتر از حفظ یک بنای تاریخی، فرصتی برای بازخوانی 
تاریخ صنعت، فرهنگ کار، تحولات اجتماعی و هویت 
شهری اصفهان را فراهم می‌کند؛ ظرفیتی که می‌تواند 
به تقویت پژوهش‌های تاریخی و توسعه گردشگری 
فرهنگی نیز بینجامد.  ریسباف در هشتم مردادماه ۱۳۸۱ 
با شماره ثبت ۶۰۱۸ در فهرست آثار ملی ایران ثبت شده 
است و همین جایگاه حقوقی، اهمیت تعیین تکلیف و 

آینده این مجموعه را دوچندان می‌کند.

فرسایشی‌شدن روند تبدیل ریسباف 
به موزه

در خردادماه سال جاری، یعنی 20 خرداد، »اصفهان‌زیبا« 
در گزارشی مفصل با عنوان »در کمین ریسباف« به بررسی 
آخرین وضعیت این کارخانه پرداخت. در این گزارش 
که با مهدی طغیانی، نماینده اصفهان در مجلس و از 
پیگیران وضعیت کارخانه ریسباف هم گفت‌وگو شده، 
او نسبت به فرسایشی‌شدن روند بهره‌برداری از این 
کید  بنای تاریخی هشدار داده بود. در آن زمان او تأ
کرد: »مالکیت کارخانه از بانک ملی به وزارت میراث 

ریسباف همچنان
در حال پیگیری مراحل قانونی!

با گذشت حدود سه سال از مهلت چهارساله برای تبدیل ریسباف به موزه، نگرانی‌ها درباره بازگشت وضعیت مالکیت این کارخانه افزایش یافته است

توافقنامه‌ای در 
دفتر استاندار 

اصفهان، با حضور 
قائم‌مقام وزیر 
میراث فرهنگی، 

برای واگذاری 
کارخانه ریسباف 
به شهرداری به 

امضاء رسیده که 
در حال پیگیری 
مراحل قانونی 

خود است

گر روند اجرایی پروژه به تعویق  دچار آسیب‌های ساختاری و معماری شود. افزون بر این، ا
بیفتد، احتمال می‌رود که فشارها و محدودیت‌های اقتصادی نیز به وجود بیاید که خود 
می‌تواند بر اولویت‌های شهرداری و نهادهای اجرایی تاثیر منفی بگذارد و این کارخانه و 
بنای میراثی ارزشمند آن از رده اولویت‌های شهرداری پایین بیاید. فرسایش تصمیمات 
مدیریتی در این زمینه، اعتماد عمومی به توانایی نهادهای مسئول را کاهش داده و 
ممکن است سایر پروژه‌های مشابه را نیز به تعویق بیندازد و در نهایت، این فرصت برای 

احیای یکی از آثار مهم صنعتی اصفهان ممکن است از دست برود.

واگذاری مالکیت ریسباف به بانک ملی صحت دارد؟
با این حال ما این مطلب را از یکی از دست‌اندرکاران این پروژه در حوزه مدیریت 
شهری پیگیری کردیم. در این راستا، محمدعلی ایزدخواستی، مدیرعامل سازمان 
نوسازی و بهسازی شهرداری اصفهان، در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا«، می‌گوید: 
»شهرداری اصفهان آمادگی کامل دارد تا برای مرمت و تبدیل کارخانه ریسباف به 
موزه منطقه‌ای اصفهان وارد عمل شود.« او در خصوص مرمت‌های انجام‌شده 
در این کارخانه تاریخی، خاطرنشان می‌کند: »در اواخر تابستان و ابتدای پاییز 
امسال، برخی از مرمت‌های ضروری توسط سازمان نوسازی و بهسازی در کارخانه 
ریسباف انجام شد.« مدیرعامل سازمان نوسازی و بهسازی شهرداری اصفهان با 
گذاری مالکیت این کارخانه به شهرداری، یادآور می‌شود: »توافقنامه‌ای  کید بر وا تأ
در دفتر استاندار اصفهان، با حضور قائم‌مقام وزیر میراث فرهنگی و گردشگری 
گذاری کارخانه ریسباف به شهرداری به امضاء رسیده است. در  ، برای وا کشور
حال حاضر این توافق برای مرمت و تبدیل آن به موزه منطقه‌ای در حال پیگیری 
گذاری مالکیت  مراحل قانونی خود است.« همچنین، او در پاسخ به شبهه وا
، چنین  کارخانه ریسباف به بانک ملی که گاهی به گوش می‌رسد، می‌گوید: »خیر
خبری صحت ندارد.« با این حال باید منتظر ماند و دید در این مدت باقی‌مانده 
از مهلت چهارساله، اقدامی جدی در تبدیل این کارخانه به موزه اصفهان انجام 
می‌شود یا احتمالا باید منتظر ارجاع مجدد این بنای تاریخی به بانک ملی باشیم. 
البته فعلا مسئولان شهرداری و در راس آن مدیرعامل سازمان نوسازی و بهسازی 
که مسئولیت این پروژه را برعهده دارد، وقوع چنین اتفاقی را رد کرده‌اند که این 

خود جای امیدواری دارد. 

شرکت بین المللی لجستیک راه ابریشم )سهامی خاص( به شناسه ملی 14004396277 و  به شماره 
ــر  ــل معاب ــرای تکمی ــات اج ــور عملی ــه منظ ــاح ب ــکار ذی ص ــاب پیمان ــه انتخ ــبت ب ــر دارد نس ــت 52754 در نظ ثب
اصلی دهکده لجستیک اصفهان در منطقه سجزی )کیلومتر 45 بزرگراه اصفهان-نایین( از طریق مناقصه 

عمومی با شرایط ذیل اقدام نماید:
گزار : شرکت بین المللی لجستیک راه ابریشم 1- مناقصه 

2- موضوع مناقصه : عملیات اجرایی تکمیل معابر اصلی دهکده لجستیک اصفهان بر اساس فهرست 
بهای راه، راه آهن و باند فرودگاه سال 1404 سازمان برنامه و بودجه کشور به مبلغ 1،774،450،457،174ریال

3- شرایط مورد نظر: دارا بودن گواهینامه صلاحیت پیمانکاری حداقل رتبه 4 راه
کار: 6 ماه شمسی 4- مدت انجام 

5- مدت اعتبار پیشنهادات: 3 ماه می باشد.
معتبر  بانکی  ضمانتنامه  صورت  به  ریال   88،722،522،860 مناقصه:  در  شرکت  تضمین  مبلغ   -6

عندالمطالبه با اعتبار 3 ماه از تاریخ تحویل اسناد و یا به صورت وجه نقد
خ 1404/11/18 7- مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 15 شنبه مور

خ 1404/11/23 8- مهلت تحویل اسناد: تا ساعت 15 پنج شنبه مور
خ 1404/11/25 بدون حضور مناقصه گران می باشد.  9- زمان برگزای مناقصه: در شنبه مور

خ 1404/11/23 10- تاریخ بازدید از پروژه : راس ساعت 10 صبح روز پنج شنبه مور
کنندگان: تا پایان وقت اداری پنج شنبه  11- زمان اعام نتیجه و عودت تضمین مناقصه به شرکت 

خ 1404/11/30 مور
12- مبلغ خرید اسناد مناقصه: 50،000،000 ریال به صورت واریز به حساب شرکت بین المللی لجستیک 
راه ابریشم به شماره 0109756101005 نزد بانک ملی که پیش از دریافت اسناد بایستی واریز و رسید آن به 

این شرکت تحویل گردد. 
کیفی و اسناد مناقصه: در روزهای کاری از ساعت 8 الی 15 به آدرس :  13- محل تحویل اسناد ارزیابی 

اصفهان-خیابان فردوسی- نبش خیابان منوچهری ساختمان امیر-طبقه 4-واحد 401
- متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 618- 031300613 تماس حاصل فرمایند.

@Silco_Tender : لینک کانال مناقصات در پیام رسان ایتا -
- ضمناً مناقصه گزار در رد و یا قبول پیشنهاد و یا ابطال مناقصه مختار است.

کات در بسته تحویل دبیرخانه گردد. - کلیه پیشنهادات باید در پا
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
وعلی رئیسی )هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 3 0 1   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1404  /  11  /  11

ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

نیم‌نگاه

بزرگ‌ترین اخراج
 کارمندان آمازون آغاز شد

شرکت آمازون از روز سه‌شنبه با ارسال ایمیل و دعوت 
به جلسه گروهی، روند اخراج ۱۰ درصد از کارمندان 
خود را که در طول تاریخ این شرکت بی‌سابقه بوده، 

آغاز کرده است.
در اولین گام کارمندان بخش محاسبات ابری 
خدمات وب آمازون چند ساعت زودتر، از اخراج‌های 
برنامه‌ریزی‌شده برای صبح چهارشنبه، مطلع 
شده‌اند. آمازون قصد دارد هزاران کارمند خود را 
اخراج کند. اما این شرکت هنوز به کارمندان هدف 
به طور کامل اطلاع‌رسانی نکرده و برنامه اخراج 
گسترده خود را نیز به صورت علنی تأیید نکرده است.
آمازون در ایمیل مذکور پروژه اخراج‌ کارمندانش را 
ح طلوع نامیده است. کالین اوبری، معاون ارشد  طر
راهکارهای هوش مصنوعی کاربردی در بخش 
خدمات وب آمازون هم در ایمیل خود نوشته است: 
تغییراتی از این دست برای همه سخت است. این 
تصمیمات دشوار هستند و با دقت گرفته می‌شوند، 
زیرا ما سازمان خود را برای موفقیت در آینده آماده 

می‌کنیم.
منابع مطلع گفتند قرار است بسیاری از کارمندان 
  Prime Video ،واحد خدمات وب، خرده‌فروشی
گرچه دامنه کامل  و منابع انسانی اخراج شوند، ا
تعدیل نیرو در این هفته مشخص نیست. آمازون 
در مهرماه حدود ۱۴۰۰۰ نفر را به عنوان بخشی از 
ح گسترده‌تر برای کاهش حدود ۳۰۰۰۰ نفر  یک طر
از کارکنان شرکتی، اخراج کرد. این میزان اخراج 
در طول تاریخ شرکت آمازون سابقه نداشته است.

 Fresh روز سه‌شنبه، آمازون تعداد کارکنان بخش‌های
supermarket و Go خود را نیز کاهش داد، زیرا قصد 
دارد فروشگاه‌های فیزیکی موجود را تعطیل کرده 
 Whole و برخی از آنها را به فروشگاه‌های خودکار
Foods  تبدیل کند. این شرکت تعداد کارمندان 

اخراجی را فاش نکرد.
۳۰۰۰۰ اخراجی، بخش کوچکی از ۱.۵۸ میلیون 
کارمند آمازون را تشکیل می‌دهد، اما تقریبا ۱۰ 
درصد از نیروی کار شرکتی این شرکت را دربرمی 
گ در مهرماه، این  گیرد. آمازون در یک پست وبلا
تعدیل نیرو را به افزایش استفاده از هوش مصنوعی 
مرتبط دانست. بث گالتی، رئیس منابع انسانی هم 
در همان زمان تصریح کرد احتمال تعدیل نیرو در 

آینده بیشتر است./فارس

بنابراین از یک سوی هیچ الگوی واحدی 
برای شهادت وجود ندارد، یا به عبارت 
، راه‌های زیادی برای شهادت وجود  دیگر
 دارد و از سوی دیگر شهادت شرط سنگینی

 دارد.
پیامبر خدا)ص( درجایی فرمودند:»هرکه در راه 
دفاع از خانواده خود به ستم کشته شود، شهید 
است و هرکه در راه دفاع از مال خود مظلومانه 
کشته شود شهید است و هرکه در راه دفاع 
از همسایه خود به ستم کشته شود، شهید است 
 خداوند)عزّوجلّ( کشته شود،  و هرکه به خاطر

كنز العمّـــال: 11237( شهید است.« )
اینجا چهارراه برای شهادت نامبرده شده 
است و شاید راه‌های متعدد دیگری هم 
برای شهادت وجود دارد، گویا خداوند 
 قصد کرده است که همه‌ی مؤمنان، شهید 
از دنیا بروند.در روایت دیگری نیز پیامبر 
 عبداللّه بن رواحه  خدا)ص( هنگام عیادت از
به اصحابشان فرمودند: »شهید امّـــت من 
کیست؟ اصحاب عرض کردند: همان کسی 
نیست که در راه خدا می‌جنگد و به دشمن پشت 

نمی‌کند تا کشته شود؟ رسول خدا)ص( فرمود: 
ـــک[  ـــد! ]ی ـــن‌ اندکن ـــت م ـــهدای امّ ـــورت ش ـــن ص در ای
شهید کسی است که شما گفتید و ]دو[ نیز کسی 
ــر  ــر طاعون در گذرد و ]سه[ کسی که بـ ــر اثـ که بـ
[ کسی که زیر آوار رَوَد  اثر قولنج بمیرد و ]چهار
یا ]پنج[ غرق شود و ]شش[ زنی که در هنگام 

)۳۰ /۲۴۵ /۸۱ : زایمان بمیرد.« )بحار الأنوار
در این روایت، پیامبر با صراحت اعام می‌کند 
که شهدای امتش اندک نیستند و صرفا 
 به شهدای جنگ در برابر دشمن محدود 

نمی‌شوند.
 اینجا هر نوع مرگ زودرس بر اثر حوادث و 
ج است، منجر به  بیماری که از عهده‌ فرد خار
ـــرایط  ـــه ش ـــت ک ـــی اس ـــه بدیه ـــود؛ البت ـــهادت می‌ش ش
تاریخی که پیامبر این گستره را برای شهدا 
در نظر گرفته‌اند، باید در نظر گرفته شود و 
 هر نوع مرگ با بیماری نیز فرد را در رده شهدا 

قرار نمی‌دهد.
حضرت امیر)ع( هم در مورد اینکه شهید چه 
کسی و چه شرایطی منجر به این می‌شود که 
فرد فوت‌شده‌ای نزد خداوند شهید به حساب 

بیاید، می‌فرمایند: »هرکه در بستر خود بمیرد، 
ـــی که به حق پروردگارش و حق رسول او  در حال
و اهل بیت رسولش معرفت داشته باشد، شهید 
ـــرده است و اجرش با خداست و سزاوار پاداشِ  مُ
کردار نیکویی است که ]انجام آن را[ در نیت 
داشته و این نیت، جای شمشیر کشیدن او را 

ــة 190( ــة: الخطبـ ــج البلاغـ ــرد.« )نهـ می‌گیـ
نتیجه اینکه به نظر می‌رسد مسلمانان باید 
در نیت و عمل نیک از هم سبقت بگیرند و 
خداوند شهادت را به عنوان یک توفیق به 
آنان اعطا می‌کند. خداوند گاهی به کسانی 
‌که در بستر مرگ هستند و گاهی نیز به 
کسانی که در میدان جنگ، خونشان بر زمین 
می‌ریزد و بر دوش مردمان بسیار تشیع و در 
 گلزار شهدا مدفون می‌شوند، این توفیق را 

می‌دهد.
در نهایت باید اضافه کرد که طوری نشود که 
به قول شهید حسن باقری، )نقل به مضمون 
عرض می‌کنم( بی‌مبالاتی باعث افزایش تعداد 
شهدای ما شود و یک ملت داغدار و داغ دیده 

شوند و ما خم به ابرو نیاوریم.

مائده 
ی شاه‌نظر

خبرنگار

ـــده‌ای  ـــرای ع ـــت؛ ب ـــی اس ـــق اله ـــک توفی ـــهادت، ی ش
گاهانه، برای برخی در اثر یک انتخاب و یا  نا‌آ
یک تصمیم درست در یک بزنگاه و برای برخی 
به وسیله تمسک به خداوند و عمل به دستورات 

ــد. خ می‌دهـ دینی ر
 برخی شهید می‌شوند و برخی دیگر هرچند 
شهید نیستند، اما اجر شهید را کسب می‌کنند.

مثا وقتی کسی برای دفاع از کشور جانش را 
از دست می‌دهد، شهید است و وقتی کسی 
که نابهنگام در اثر یک حادثه یا در حال 
 انجام شغل از دنیا می‌رود، اجر شهید را

 دارد.
ــه  ــت کـ ــده اسـ ــن کننـ ــیار تعییـ ــه بسـ ــن نکتـ ــه ایـ البتـ
شهدا نیز مشروط به اینکه خود را به مهلکه 
نینداخته‌باشند، نزد‌ خداوند شهید محسوب 

می‌شوند.

رؤیای شهادت

مسلمانان باید 
در نیت و عمل 

نیک از هم سبقت 
بگیرند و خداوند 

شهادت را به 
عنوان یک توفیق 

به آنان اعطا 
می‌کند

گهی مزایده آ
سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان در نظر دارد اجازه بهره برداری از موارد به شرح و شرایط ذیل را از طریق 

گذار نماید: مزایده عمومی به مدت یک سال به اشخاص واجد شرایط وا
گهی نمای سه نمایه واقع  در ضلع شمال غربی پل فردوسی  به متراژ 108  گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ الف( اجازه ا

متر مربع، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 2.300.000.000 ریال )دو میلیارد و سیصد میلیون ریال(
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در خیابان امام خمینی مقابل  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ب( اجازه ا

بیمارستان امام حسین  به متراژ 72 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 900.000.000 ریال )نهصد میلیون ریال(.
گهی نمای دو نمایه واقع  در خیابان سجاد)ع( چهار راه آپادانا  به متراژ 36 متر  گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ ج( اجازه ا

مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده.720.000.000 ریال )هفتصد و بیست میلیون ریال(.
گهی نمای تک نمایه بر روی ظلع شرقی و غربی زیر گذر واقع  در میدان اصلی  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ د( اجازه ا

خوراسگان  به متراژ 72 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 500.000.000 ریال )پانصد میلیون ریال(.
گهی نمای سه نمایه واقع  در خیابان امام خمینی خیابان امیرکبیر به متراژ 108  گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ ه( اجازه ا

متر مربع، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 560.000.000 ریال )پانصد و شصت میلیون ریال(
گهی نمای سه نمایه واقع  در ضلع شمال غربی پل اذر  به متراژ 108 متر مربع،  گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ و( اجازه ا

مبلغ سپرده شرکت در مزایده 2.300.000.000 ریال )دو میلیارد و سیصد میلیون ریال(
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در اتوبان خرازی مقابل خیابان  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ز( اجازه ا

شهیدان  به متراژ 84 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 1.300.000.000 ریال )یک میلیارد و سیصد میلیون ریال(.
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در اتوبان ردانی پور مقابل  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ح( اجازه ا
خیابان استاد شهریار  به متراژ 84 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 1.300.000.000 ریال )یک میلیارد و سیصد میلیون ریال(.

گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در خیابان هزارجریب مقابل  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ط( اجازه ا
دانشگاه  به متراژ 72 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 1.000.000.000 ریال )یک میلیارد ریال(.

گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در خیابان امام کاوه مقابل  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ی( اجازه ا
خیابان کرمی به متراژ 81 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 750.000.000 ریال )هفتصد و پنجاه میلیون ریال(.

•عدم اشتغال متقاضی به مشاغل دولتی، خدماتی، شهرداری ها و سازمان ها و شرکت های وابسته شهرداری و همچنین رعایت 
قانون راجع به منع مداخله کارکنان دولت…مصوب1337

•کلیه فرآیند مزایده از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به نشانی www.setadiran.ir  برگزار می گردد. از این رو 
متقاضیان می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( اقدام نمایند.

•علاقه مندان به شرکت در مزایده می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی )توکن( با شماره ذیل تماس حاصل نمایند:
مرکز پاسخگویی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت : 1456

اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استان ها، در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش ثبت نام/ پروفایل مزایده گر موجود است.
•ارائه سپرده شرکت در مزایده بصورت نقدی.

•منتخب مزایده مکلف به ارائه ضمانت حسن انجام تعهدات قبل از انعقاد قرارداد می باشد.
•دارا بودن حسن شهرت و عدم هرگونه سابقه کیفری و اعتیاد به مواد مخدر.

•در صورتیکه برندگان مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده ایشان به نفع سازمان ضبط خواهد شد.
•سازمان در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است.

•شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف اعلامی از سوی سازمان می باشد.
گهی مزایده بر عهده  •سایر اطلاعات و شرایط و جزئیات مربوطه در اسناد مزایده مندرج گردیده است و کلیه هزینه های درج آ

منتخب مزایده می باشد.
•شروع بررسی مستندات در سامانه ستاد ایران از ساعت 08:00 آغاز و پیشنهادات واصله ساعت 13:00 مورخ 1404/12/12 

مفتوح می گردد و برابر مقررات و مقتضیات نتیجه آن ظرف مدت هفت روز در تابلو اعلانات سازمان اعلام می گردد.
•پیشنهاددهندگان یا نمایندگان آن مجاز به حضور در محل ستاد سازمان از ساعت 13:00 می باشند.

***
متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره های 4-34487753 تماس حاصل نموده و برای دریافت اسناد مزایده 
بوسیله توکن از روز یکشنبه مورخ 1404/11/19 لغایت روز چهارشنبه مورخ 29/ 1404/11 و جهت بارگذاری اسناد و مدارک و ارسال 
کثر تا پایان وقت اداری روز دوشنبه مورخ 1404/12/11 از طریق ستاد به نشانی www.setadiran.ir  اقدام نمایند. پیشنهاد قیمت حدا

مناقصه  یک مرحله ای 
شرکت قند نقش جهان )سهامی عام ( در نظر دارد از طریق فراخوان عمومی 
)pp( و برگزاری مناقصه  یک مرحله ای ، جهت تهیه و تامین کیسه های پلی پروپیلن

 مورد نیاز برای بسته بندی شکر را طبق شرایط ذیل وشرایط خصوصی مندرج درقرارداد به 
گذار نماید. متقاضیان می توانند   اشخاص حقیقی یا حقوقی واجد صلاحیت وا
 www.sugarnj.org گهی جهت دریافت اسناد مناقصه از طریق آدرس از تاریخ درج آ
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 جاده اصفهان - مبارکه ، اقدام فرمایند جهت دریافت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن

 12-52580008-031  داخلی 210 و 297 تماس حاصل نمایند.  
گونی( به منظور بسته بندی شکر به تعداد  تأمین کیسه های پلی پروپیلن دوخت کف )

450,000 عدد با مشخصات فنی ذیل: 
-جنس: پلی پروپیلن ) pp( با چگالی مناسب

            90cm*60 cm  :ابعاد-
-وزن هر کیسه :  وزن 110 گرم به تعداد 450,000 عدد.

-چاپ:  شامل لوگوی شرکت و مشخصات محصول به رنگ های استاندارد
شرایط شرکت کنندگان مناقصه :

کت در بسته  ارائه نمایند: متقاضیان می بایست مدارک زیر را در پا
1.   - پروانه بهره برداری معتبر ) شخص حقیقی و حقوقی( 

2.   - گواهی ثبت نام در سامانه شناسه ملی شرکت ها 
3.   - گواهی عدم سوء پیشینه کیفری مدیران  

4.   - آخرین روزنامه رسمی شرکت )برای اشخاص حقوقی(   
5.   ارائه نمونه محصول مطابق مشخصات فنی اعلامی جهت تست مقاومت و مطابقت 

ابعاد و کیفیت دوخت ، الزامی است.  
6.یک فقره چک صیادی به مبلغ5,000,000,000 ریال به عنوان تضمین شرکت در مناقصه  
کت  به شناسه ملی 10260138918 به نام شرکت قند نقش جهان ثبت شده و هنگام ارائه پا
رسید ثبت آنرا تحویل نمایند؛ چک مذکور تاپایان فرایند مناقصه نزد شرکت باقی خواهد ماند. 
ضمناً چک مزبور بایستی به نام شخص شرکت کننده باشد، بدیهی است در صورت عدم 

ارسال چک از بررسی قیمت پیشنهادی ممانعت به عمل خواهد آمد.
زمانبندی:  

کت )1-تضامین،2- اسناد هویتی تامین کننده  کت ها شامل3 پا - آخرین مهلت تحویل پا
 به همراه مجوزهای مربوطه و3-پیشنهاد قیمت(تا ساعت 14:00روز پنچشنبه مورخ

11/25 /1404 به  دفتر حراست شرکت قند نقش جهان به آدرس مذکور می باشد.
کت ها: جلسه عمومی روز 1404/11/27  ساعت  10  صبح در محل شرکت   - تاریخ بازگشایی پا

کثر  2 روز پس از انعقاد قرارداد   - مهلت اجرای قرارداد: حدا
تذکرات:  

- شرکت، در قبول یا رد هریک از پیشنهادها، تعدیل شرایط و قیمت های پیشنهادی هنگام 
انعقاد قرارداد مجاز است.

- پیشنهادها پس از مهلت مقرر، مورد بررسی قرار داده نخواهد شد. 
-به پیشنهادهای مبهم، مخدوش و مشروط ترتیب اثر داده نخواهد شد .

-پرداخت مالیات و هرگونه عوارض دولتی و یا هزینه های جانبی بر عهدهٔ برندهٔ مناقصه است.
- شرکت در مناقصه توسط کارکنان شاغل در شرکت قند نقش جهان ) اعم از رسمی و 
قراردادی و خانواده درجه اول و همچنین کارکنان بازنشسته ای که کمتر از سه سال از زمان 

بازنشستگی آنها گذشته است( ممنوع است.
- چنانچه برندهٔ مناقصه از پیشنهاد خود صرف نظر و یا در مراحل انجام آن  تدلیس نماید، 

چک تضمین او به نفع شرکت ضبط می شود.

ام
ومر

یک
ضا ن

در
می

ز  ح
س ا

عک


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

